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1. KORT OM EPINION 

Epinions kerneforretning har gennem mere end 10 år været 

faktabaserede konsulentydelser. Vi analyserer og rådgiver på 

baggrund af input fra organisationens stakeholdere – 

medarbejdere, borgere, medlemmer, kunder, 

samarbejdspartnere. Vi tilfører vores kunder værdi, fordi 

vores analyser og konklusioner er systematiske og 

veldokumenterede. 

Vi leverer beslutningsgrundlag 

Vi analyserer, strukturerer og beskriver “virkeligheden” i en 

handlingsanvisende form, så den kan understøtte 

evidensbaseret udvikling og skabe grundlaget for konstruktive 

beslutningsprocesser. 

Vi fokuserer på metode 

Fordi korrekt metodisk design og godt analysemæssigt 

håndværk er forudsætningen for at nå frem til holdbare 

konklusioner. 

Vi skræddersyr gerne 

Vores erfaring er, at mange kunder har nogle helt særlige 

behov. Derfor skræddersyr vi oftest vores ydelser til den 

enkelte problemstilling. 

 

Vores ydelsespalet indeholder 

 Udvikling af analyse- og evalueringsdesign 

 Dataindsamling og dataanalyse 

 Statistisk analyse og kvalitativ analyse 

 Kundetilfredshed og markedsanalyse 

 Kommunikations- og medieanalyse 

 Medarbejderundersøgelser 

 Meningsmålinger og holdningsanalyse 

 

Læs mere på www.epinion.dk

 

 

  

http://www.epinion.dk/
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2. BAGGRUND 

Denne rapportering er udarbejdet på baggrund af i alt 1.004 

gennemførte interview med repræsentativt udvalgte danskere 

på 18 år og derover. Undersøgelsen er gennemført som en 

webbaseret undersøgelse på Epinions Danmarkspanel. 

Interviewene er gennemført i perioden 4. marts – 9 marts 

2016. 

Rapporten viser undersøgelsens resultater i form af tabeller. 

Tabellerne viser resultaterne som procenttal, dvs. andele af 

befolkningen eller de respektive undergrupper af 

befolkningen. I nogle tilfælde kan tabellerne summere til 

mere end 100 %, hvilket skyldes respondentens mulighed for 

at afgive flere svar ved det pågældende spørgsmål.  

Datamaterialet er vejet på variablene køn, alder og 

bopælsregion, så det er repræsentativt for fordelingerne i den 

danske befolkning. 

Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med 

yderligere analyser og forespørgsler, hvis Yngre Læger ønsker 

særlige analyser inden for bestemte områder. Derudover står 

Epinion til rådighed, hvis Yngre Læger ønsker udtalelser mv. 

til videre formidling og publicering af rapportens resultater. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende 

kildeangivelse: ”Epinion for Sygehussamarbejdet”. 
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3. FORDELINGER 

Tabel 1: Hvis du tænker på situationen i dag, hvad mener du er den største udfordring på sygehusene? 

 Procentandel 

At der er for lidt personale 
58 % 
(584) 

For dårligere fysiske rammer 
4 % 
(44) 

Overbelægning 
11 % 
(112) 

Dårligt behandlingsudstyr 
1 % 
(15) 

For lidt/dårlig medicin 
1 % 

(13) 

For mange og hyppige fyringsrunde 
6 % 

(57) 

Andet 
10 % 

(102) 

Ved ikke 
8 % 

(76) 



 

6 

Total 
100 % 
(1004) 

 

Åbne Besvarelser:

 Administration 

 Alt for meget spild, hele vejen rundt. Stort er ikke 

nødvendigvis = godt. 

 alt, alt for dyr medicin og det, at man kan behandle så 
meget 

 Alternariv behandling gogo 

 arrogante læger der gæmmer sig bag der hvide kitel, der 

røvrender systemet for egen vinding 

 At de økonomiske rammer ikke gode nok til et moderne 
sundhedsvæsen 

 At de spilder tiden på folk som ikke møder op 

 at det ikke virker som om at der er fælles viden om den 

enkelte patient på tværs af sundhedspersonale 

 At få råd til det  man gerne vil 

 at fravælge behandling, der er udsigtsløs, erkende at 

døden har en årsag (f.eks. undlade genoplivning af 
plejehjemspatienter eller terminale kræftpatienter)ing af 

 at kompetencerne udnyttes for dårligt og at 
undersøgelserne er for langtrukne . Man kunne godt 

forestille sig at man får svar og samtale samme dag man 
er inde til en undersøgelse. 

 At ledelsen og administrationen er  forvaltere 

 at patienten altid møder forskellige læger 

 At vi lever længere og dermed har større mulighed for, at 
få flere sygdomme 

 dåelig administration 

 Dårlig arbejdstiilrettelæggelse/dårlig vedligehold af 
uddannelse 

 Dårlig hygiejne/resistente bakterier 

 Dårlig kommunikation på sygehuset og især MELLEM 

sygehusene 

 Dårlig ledelse - for meget administration 

 Dårlig ledelse både politisk og administrativt 

 dårlig ledelse. For mange chefer. Dårlig IT 

 Dårlig logistik 

 Dårlig organisation 

 dårlig organiseret 

 Dårlig organisering 

 dårlig planlægning 

 dårlig planlægning og effektivitet 

 dårlig planlægning/patienter der udebliver 

 Dårlig styring af hospitalerne. 

 Dårlige læger 

 Demografi og befolkningens urealistiske forventninger. 

 den dyre medicin 
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 Der forhandles og tildeles specialer til de enkelte sygehuse 
uden hensyntagen til hvor de bedste specialister er. 

 Elendig prioritering 

 For bureaukratisk 

 For dårlig anvendelse af ressourcerne, f.eks. at information 
ikke kan gives af en sygeplejerske men at det skal være en 
læge 

 For dårlig koordinering 

 For dårlig ledelse 

 For dårlig styring 

 For dårlige chefer og personale 

 For dyr medicin 

 for få penge 

 For få sengepladser 

 For få sygeplejersker 

 For ineffektivt 

 For lang afstand til borgerne 

 for lange ventetider 

 for mange omstruktureringer og for ofte 

 For mange opgaver med for få midler 

 For mange som udebliver fra tider. 

 for mange syge 

 For meget  sidden bag computerskærm 

 for meget administrativt arbejde 

 For meget papir arbejde 

 For meget snørklet beukrati... 

 ikke styr på det 

 Inkompetente ansatte 

 Journalrod! 

 kommunikation mellem afdelinger/behandlere 

 kontrol pga mistillid til personalet 

 Koordinering af et behandlingsforløb for den enkelte 

borger/patient. OVERBLIK 

 ledelsen 

 Ledelsen har ikke de nødvendige kompetencer 

 Ledelsesstruktur og økonomi 

 Lukning af mindre lokale sygehuse 

 Man er ineffektiv. Megen tid går med snak og registrering. 

 Man glemmer at se mennesket bag sygdommen. 
Behandlingen bliver alene af kroppen, automatisk og  

umenneskelig 

 Man kan operere for stort set alt, og må derfor prioritere 

opgaverne. 

 Manglende arbejdsmoral blandt sygehuspersonalet 

 manglende fremtidssikring 

 Manglende ledelsesfokus 

 Manglende overskud til at tage sig af  hele mennesket 

 manglende privatisering 

 Mangler IT dvs mere koordinering af eksisterende 

patientinformation man spørger om det samme mange 
gange 

 Mere hollistisk tilgang til patienterne 

 Omlægninger - rationaliseringer 

 Patienterne glemmer deres egen behandlingsaftale 

 Personalet er ikke altid veluddannet 

 personalets entusiasme 
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 personalets spiltid 

 Planlægning og fornyede rutiner kunne hjælpe 

 Privathospitalerne skal afskaffes. 

 skeftende behandler 

 Styringen er i for høj grad foretaget af ikke faglig ledelse. 
Djøfiseringen gør det umuligt af lede en afdeling både 
resurcebevidst og fagligt forsvarligt 

 Sygehusene står i et kæmpe problem her i Danmark, der 
er ikke i nærheden af nok personale 

 systemet er syg 

 uengagerede medarbejdere 
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Tabel 2: Hvis vi forholder os til, at der allerede prioriteres på de danske sygehuse: hvilken af følgende 

indsatser, mener du, bør prioriteres højest på vores sygehuse? 

 Procentandel 

At der er nok personale 
41 % 

(417) 

Nedbringe ventelister 
19 % 
(193) 

Undgå overbelægning (at der f.eks. ikke er nok sengepladser) 
9 % 
(88) 

Adgang til nyeste medicin 
5 % 
(45) 

Adgang til nyeste teknologi 
10 % 
(97) 

Forebyggelse 
12 % 
(119) 

Ved ikke 
5 % 
(46) 

Total 
100 % 

(1004) 
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Tabel 3: Hvilken påstand, der kommer nærmest dit eget synspunkt  

A siger: Sygehusene bør altid kunne tilbyde den nyeste medicin og behandlingsudstyr – også selv om det 
kan medføre besparelser på f.eks. personale.  

B siger: Sygehusene bør sikre, at der er altid er personale nok på sygehusene – også selv om det kan 

medføre besparelser på f.eks. medicinudgifter. 

 Procentandel 

Mest enig med A 
16 % 

(163) 

Mest enig med B 
59 % 

(594) 

Hverken enig med A eller B 
19 % 

(193) 

Ved ikke 
5 % 

(54) 

Total 
100 % 
(1004) 
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Tabel 4: Vi beder dig angive, om du er mest enig med A eller mest enig med B.  

A siger: Sygehusene bør prioritere at kunne tilbyde behandlinger for alle typer af lidelser – godartede som 
ondartede.  

B siger: Sygehusene bør prioritere at tilbyde behandlinger for de mest alvorlige sygdomme – også selv som 

det kan betyde, at behandlingen af visse godartede lidelser nedprioriteres. 

 Procentandel 

Mest enig med A 
42 % 

(425) 

Mest enig med B 
43 % 

(436) 

Hverken enig med A eller B 
9 % 

(91) 

Ved ikke 
5 % 

(53) 

Total 
100 % 
(1004) 
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Tabel 5: Forestil dig, at du skulle gennemføre besparelser på et sygehus. På hvilke af øvrige tiltag, mener 

du, at man med rimelighed kunne kan spare, hvis man er nødsaget. Vælg gerne flere tiltag på. 

 Procentandel 

At tiden til samtale med den behandlende læge forkortes 
10 % 

(96) 

Forplejning på patienter/besøgende (mad til indlagte patienter, 
saftevand i venteværelser) 

31 % 
(308) 

At ventelisterne forlænges en smule 
27 % 
(270) 

Flere sengelukninger 
5 % 
(47) 

Hurtigere udskrivning af patienter – kortere tid til information 
16 % 
(159) 

Mindre tid til pleje og omsorg på sygehuset 
4 % 
(38) 

Andet 
15 % 
(153) 

Ved ikke 
20 % 

(196) 

Total 
126 % 

(1004) 
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Åbne Besvarelser:

 accepterer ikke flere besparelser 

 administration 

 Administration 

 administrationen 

 Administrationen, alle landets sygehuse skal kunne  snakke  
sammen elektronisk 

 Afskaf meningsløs dokumentation 

 Alle pensionister, har ikke adgang til offentlige sygehuse - 
de henvises til at betale selv i det private. De har jo tiden, 

så de kan rejse til Polen og andre steder, hvor 
sygehusindlæggelser ikke koster ret meget. Endvidere skal 

de offentlige sygehuse ikke bruge ressourcer på fedme-, 
kosmetiske-, ryge- og fertilitetsrelaterede 
skavanker/sygdomme/ønsker. Når kvinder skal føde, skal 

det ske hjemme. 

 Altid den bedste behandling uanset omkostninger 

 Arbejdsprocesserne bør for enkles 

 At der er behandlinger efter kl 15. Hospitalet skal ikke 
lukke ned kl 15.00 der bør være åbent for behandlinger til 

kl 18.00 

 At dokumentationen mindskes ! Det påvirker tiden til 

patienterne 

 At fagpersonalet anvendes de rigtige steder. Læger skal 
ikke være direktører, sygeplejesker skal pleje og assistere 

læger og f.eks bioanalytikere skal passe deres område. 

 At indkøb blive gjort bedre, billigere PCudstyr, eks. der 

købes alt for kraftig udstur bare for at gå på nettet, I7 
Cpu, og bliver gjort samlet, og man derved spare pånge. 

 at lægerne ikke dobbetjobber men passer deres arbejde på 

sygehuset, og at lønningerne sættes ned for lægerne og så 
at der arbejdes konsenteret på 3 holdskift og ikke alle 
sygehuse skal tilbyde alle behandlinger, men at landet 

tilbyder alle behandlinger fordelt på sygehusene 

 at lægernes arbejdtid bliver længere samt mindre 

overtidbetaling 

 at man så på effektiviteten hos personalet 

 At man skærer ned på det administrerende personale og 

stopper de store aftrædelsesordninger 

 At patienten ikke møder op til aftalt tid er problematisk 

 bEDRE *AN-GNNG 

 Bedre kommunikation, bedre tværgående samarbejde, 
bredere ekspertise 

 Bedre koordinering med modtagekommuner 

 Bedre planlægning. Bedre IT. 

 Bedre planlagt indkøb. Mindre brug af læger andre steder 
fra på overtidsbetaling. Bedre økonomistyring af byggeri, 
så man slipper for at spare. 

 Bedre styring af personalressourcer 

 Bedre tilrrettelæggelse af opgaver 

 Behandling af luksusproblemer: barnløshed, kosmetiske 
operationer... 

 behandlingen og pleje mv. skal være i top da vi betaler 

meget høj skat i landet 

 besparelse på politikernes løn. 

 Bøde for udeblivelse! 

 Brugerbetaling 
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 Brugerbetaling/bøder for udeblivelse 

 den varn svær 

 Der er ikke nogen af de punkter 

 Der kunne indføres brugerbetaling på patienter der 

udebliver fra aftaler 

 Der SKAL bare ikke spares på de ovenstående punkter 

 Der skal ikke spares 

 Der skal ikke spares, der skal investeres 

 Der skal ikke sparet på noget som helst i de danske 

sygehuse, for det er netop sygehusene som vi skattepenge 
vi danske statsborgere betaler milliarder af kroner til, skal 
gå på. Så skal der i stedet sparet andre steder, såsom på 

flygtninge, vi skal ikke tage flere muslimske flygtninge ind i 
landet. Vi skal i stedet til at begynde at sende nogle af de 

nuværende muslimske flygntinge hjem igen 

 Der skal slet ikke spares på sygehusområdet! 

 Det nyeste udstyr og medicin, hvis det ikke absolut er 

banebrydende og gør det meget lettere/mere effektivt. 

 dobbeltløn til læger, der også arbejder som private, De 

vilde lønninger til læger, Ikke spare, men lave bedre 
udnyttelse af appatatur ved indkaldelse også om aftenen. 

strengere regler og betaling ved udeblivelse. Ikke spare, 
men bedre organisering ved tidlig hjemsendelse. Iøvrigt 
helt urimeligt regide spørgsmål i denne undersøgelse. Der 

ses slet ikke  udad  i undersøgelsen fx. på de enorme 
fortjenster, som medicinindustrien har. Mindre tykke 

tæpper hos medicinindustrien, mere behandling! 

 Drop fællesindkøb, der kan spares milliarder 

 Dyr behandling, der kun i ringe grad er livsforlængende 

eller øger livskvalitet, men primært er krævet pga. stærke 
patientforeninger 

 effektivisere administrationen 

 Effektivisere administrationen 

 Effektivisering af arbejdsgange 

 Eliminitation af bureaukrati, stop overføldig dobbelt kontrol 

og fyr 70% af det administrative personale 

 enestuerne bør nedprioriteres 

 Et edb system som virker over hele landet, så dobbelt 

arbejde undgåes 

 eventuel udskrive til hjemmet med opfølgning fra 

Kommunernes hjemmepleje 

 færre administrative ledere og burakratisk bøvl 

 flere ressourcer 

 For meget ansat ledelsespersonale 

 Grisen som spiser sin egen hale 

 Helt ny struktur. Sygeplejerskerne står fagpolitisk for 
stærkt og hindrer effektiv behandling 

 Igen: Bedre kommunikation giver automatisk besparelser 

 Ikke den dyreste medicin, men den nødvendige 

 Indførsel af en kontaktperson som har overblikket over 

patienten, derved kan man spare alle de masserne mellem 
afdelinger og derved tid 

 ingen 

 Ingen af de ovenævnte 

 Ingen af de ovenstående 

 Ingen af delene 

 Ingen af delene - der skal ikke spares mere på i 

sygehusvæsnet 

 Ingen af delene! 

 Ingen af dem, jeg tror ikke besparelse er løsningen 
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 Ingen af disse tiltag ville være rimelige 

 Ingen af forslagene 

 Ingen besparelser på derimod det modsatte 

 Ingen forplejning af besøgende 

 Ingen vil være rimelige at spare på 

 Ingen yderligere besparelser 

 Intet 

 Intet af ovenstående brude spares på 

 jeg synes ikke at man kan spare på sygehusene 

 Jeg synes ikke man skal foretage besparelser. 

 Kan ikke spares mere 

 Kigge på omprioritering af arbejdet 

 Køb ind hvor der er gode tilbud, gerne flere sygehuse 
sammen om storkøb 

 Kontakt til samme læge hele tiden vil skabeen tryhed, der 
betyder kortere indlæggelsestid 

 Læger og sygeplejerske bør kun udføre deres faglige 

kompetance. Administration og chef opgaver skal 
varetages af f.eks. Kontorpersonale og cand merc. 

 lægerne skal udføre lægearbejde og ikke 
lægesekretærarbejde 

 Lægers forberedelse inden samtaler/arbejdstitettelæggelse 

 ledelse 

 Leder 

 lidt mindre sygehuse, de er ofte mere effektive og kunne 
specialisere sig i brok, ældremedicin, gigt o.l. 

 lønninger til personer som Carl Holst 

 Man bør se mere  helt  på den syge. Det vil i det lange løb 
spare meget, tror jeg. Mange sygdomme hænger sammen 

med andre sygdomme. Derfor skal samtaler ikke forkortes! 

 Man skal ikke spare på sygehus området 

 Mangler forudsætning for et kvalificeret svar 

 Mener ikke der skal skæres på sygehus området(kerne 
området). Mener dog at det er meget forskelligt, hvor 

presset de forskellige afd. Er. Eks neukirurgisk afd. 
Arbejdes top presset(sygeplejersker kirurger mv.) men der 

er afd. Som er ikke er særligt presset... 

 mindre administration, lavere cheflønninger 

 Mindre administration/dokumentation. Færre 

høvdinge/flere indianere=færre overlæger flere 
sygeplejersker 

 Mindre bureaukrati for personalet 

 Mindre bureaukrati, effektivisering 

 Mindre bureaukrati. 

 MINDRE NYBYGERI 

 Mindre papir arbejde 

 Mindre papirarbejde. 

 Mindre personale i administrationen, færre djøfer 

 Mindre politiker mere læge og sygeplejsker 

 mindre spildtid for personalet i form af meningsløse 
registreringer og manglende koordination af fx. journaler 

etc. 

 mindre tid til kontrol mere tid til patientpleje 

 Nedbring overlægernes snyd med offentlige midler 

 Nedsæt brugen af vikarer 
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 omorganisering og synliggørrelse af alles arbejd er 
nødvendig 

 omstrukturering på arbejdsgange. 

 Optimering af et indlæggelsesforløb. Overblik og diverse 

undersøgelser. Fokus på udredning. God tid til information 

 papirarbejde 

 personalet efteruddannes løbende og kun de bedste 

ansættes 

 Personalets kaffepauser 

 Prioritere samarbejde mellem faggrupper 

 Prioritering af dyr medicin 

 Prioritering af ydelser baseret på ressourcer 

 Rationel arbejds planlægning 

 Reducere djøfindflydelsen på driften af de enkelte 

afdelinger 

 reducere registreringsarbejdet (en yngre læge trykke 1000 
gange på enter på en dag !!) 

 Registrering og kontrol 

 Registreringsomfang 

 service til besøgende 

 skær ned på bureaukratiet 

 skære ned på det adm. personale i ledelsen. der sidder for 
mange 

 sørge for færre fejl, fordi fejlretninger tager tid og koster i 

erstatning 

 spare på administrative del 

 Spare på ferilitetsbehandling 

 Spare på ny medicin 

 stop for ansættelse af ufaglærte udlændinge 

 Stoppe med de mange plastikoperationer efter vægttab - 
der bliver lavet ekstremt mange 

 større egenbetaling af fx livsstilssygdomme sygdomme 

 sygehusdirektørens og overlægernes løn og gyldne 
håndtryk m.v. 

 Sygehuse er ikke beregnet for alm. pleje som uddannet 
hjemmehjælp kan udføre. 

 Tilførsel af yderligere medler til sygehusene - kan 
finansieres ved at den rigeste del af befolkningen betaler 
skat i fh.t. indkomst 

 tillæg til læger 

 tis 

 Udelukelse af udenlanske borgere hvis de ikke kan betale 
selv 

 Undlad fladskærme med ligegyldig info i venteværelser, 

brug personalets tid på kerneopgaven (behandling, 
omsorg, pleje, information), anvend ressourcer mere 

effektiv f.eks. Lade sygeplejersker screene på skadestuen 
så der ka sendes til røntgen for en brækket arm i stedet 

for at vente på en læge der konstaterer det samme. Så 
kan lægerne stå for endelig diagnose samt vanskeligere 
tilfælde. Tid sparet er penge sparet 

 Være bedre til at forhandle medicin priserne, da de tager 
overpris når de sælger til Danmark iforhold til et land hvor 

det er patienten der selv skal betale. 

 ventelisterne kunne måske forlænges, hvis der ikke er tale 
om alvorlige sygdomme, men blot mindre indgreb 
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Tabel 6: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn.  

 Meget enig Enig 
Hverken 
enig eller 

uenig 

Uenig 
Meget 
uenig 

Ved ikke Total 

Det er udtryk for manglende ansvar for 

sygehusvæsenet at acceptere stigende 
medicinudgifter, uden at sikre ekstra 

ressourcer til at betale denne regning 

26 % 
(264) 

36 % 
(365) 

21 % 
(209) 

5 % 
(49) 

3 % 
(33) 

8 % 
(84) 

100 % 
(1004) 

Der bør sikres, at stigende udgifter til medicin 

ikke medfører afskedigelse af personale på 
sygehusene 

46 % 
(457) 

35 % 
(355) 

10 % 
(102) 

3 % 
(29) 

2 % 
(16) 

4 % 
(44) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 7: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. 

 Meget enig Enig 
Hverken 
enig eller 

uenig 

Uenig 
Meget 
uenig 

Ved ikke Total 

At de senere års besparelser sygehusene ikke 

har negative konsekvenser for 
patientbehandlingen 

12 % 

(119) 

16 % 

(159) 

14 % 

(136) 

26 % 

(260) 

24 % 

(244) 

9 % 

(86) 

100 % 

(1004) 

At sygehusene kan behandle flere patienter 
med de samme midler, uden at det går ud 

over den oplevede kvalitet for patienten 

14 % 

(136) 

31 % 

(307) 

18 % 

(181) 

18 % 

(181) 

11 % 

(108) 

9 % 

(91) 

100 % 

(1004) 
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Tabel 8: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. 

 Meget enig Enig 
Hverken 
enig eller 

uenig 

Uenig 
Meget 
uenig 

Ved ikke Total 

At de folkevalgte politikere i Folketinget 

tager det fornødne ansvar for, at der 
prioriteres rigtigt på sygehusene. 

27 % 

(271) 

30 % 

(306) 

16 % 

(164) 

13 % 

(130) 

7 % 

(68) 

6 % 

(65) 

100 % 

(1004) 

At Folketinget bør tilføre flere midler til 
sygehusvæsenet, der modsvarer 

danskernes stigende behov for 
sundhedsbehandling i disse år. 

29 % 

(295) 

40 % 

(401) 

18 % 

(179) 

6 % 

(58) 

2 % 

(19) 

5 % 

(52) 

100 % 

(1004) 

At de folkevalgte politikere tager ansvar for 

at fjerne administrative byrder på 
sygehusene, så sundhedspersonalet har de 

rigtige rammer til at fokusere på 
kerneopgaverne. 

41 % 
(412) 

30 % 
(303) 

10 % 
(98) 

8 % 
(77) 

5 % 
(49) 

6 % 
(64) 

100 % 
(1004) 
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4. FORDELINGER - BAGGRUNDSVARIABLE 

Tabel 9: Har du selv eller en af dine pårørende haft kontakt med et sygehus i Danmark inden for det 

seneste år. Dette kan f.eks. være, hvis du eller den pårørende har været indlagt eller gennemgået 
udredning, undersøgelser, eller lignende? 

 Procentandel 

Ja 
70 % 
(706) 

Nej 
26 % 
(263) 

Ved ikke 
3 % 
(34) 

Total 
100 % 
(1004) 
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Tabel 10: Køn 

 Procentandel 

Mand 
49 % 
(495) 

Kvinde 
51 % 
(509) 

Total 
100 % 

(1004) 
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Tabel 11: Alder 

 Procentandel 

18-34 år 
27 % 
(268) 

35-55 år 
36 % 
(361) 

56 år eller derover 
37 % 

(375) 

Total 
100 % 

(1004) 
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Tabel 12: Region 

 Procentandel 

Region Hovedstaden 
31 % 
(316) 

Region Sjælland 
15 % 
(146) 

Region Syddanmark 
21 % 

(213) 

Region Midtjylland 
22 % 

(226) 

Region Nordjylland 
10 % 

(104) 

Total 
100 % 
(1004) 
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Tabel 13: Uddannelse 

 Procentandel 

Grundskole (folkeskole, privatskole, efterskole) 
10 % 
(96) 

Gymnasie, HF, studenterkursus 
9 % 
(92) 

Erhvervsgymnasium (HHX eller HTX) 
4 % 

(42) 

Erhvervsfaglig (f.eks. tømrer, frisør, kontorassistent) 
26 % 

(265) 

Kort videregående (f.eks. datamatiker, laborant) 
11 % 

(108) 

Mellemlang videregående (f.eks. teknikumingeniør, lærer) 
17 % 
(175) 

Bachelor (f.eks. 1. del af en lang videregående uddannelse) 
8 % 
(81) 

Lang videregående (f.eks. gymnasielærer, økonom, jurist) 
12 % 
(124) 

Ph.d. eller forskeruddannelser 
2 % 
(22) 

Total 
100 % 
(1004) 
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Tabel 14: Politisk blok 

 Procentandel 

Rød Blok (ABFØÅ) 
39 % 

(396) 

Blå Blok (CIOV) 
41 % 

(414) 

Andet parti eller kandidat / stemmer ikke / vil ikke oplyse 
19 % 

(194) 

Total 
100 % 
(1004) 
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5. KRYDS PÅ KONTAKT MED SYGEHUSVÆSENET 

Tabel 15: Hvis du tænker på situationen i dag, hvad mener du er den største udfordring på sygehusene? / 

Kontakt med sygehusvæsenet 

 Ja Nej Ved ikke Total 

At der er for lidt personale 
63 % 

(442) 

52 % 

(137) 

15 % 

(5) 

58 % 

(584) 

For dårligere fysiske 

rammer 

4 % 

(29) 

6 % 

(15) 

2 % 

(1) 

4 % 

(44) 

Overbelægning 
11 % 

(77) 

11 % 

(30) 

16 % 

(5) 

11 % 

(112) 

Dårligt behandlingsudstyr 
1 % 
(7) 

2 % 
(6) 

4 % 
(1) 

1 % 
(15) 

For lidt/dårlig medicin 
1 % 
(6) 

2 % 
(6) 

2 % 
(1) 

1 % 
(13) 

For mange og hyppige 
fyringsrunde 

6 % 
(41) 

6 % 
(16) 

2 % 
(1) 

6 % 
(57) 

Andet 
11 % 
(78) 

9 % 
(23) 

5 % 
(2) 

10 % 
(102) 

Ved ikke 
4 % 
(26) 

12 % 
(31) 

55 % 
(19) 

8 % 
(76) 
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Total 
100 % 
(706) 

100 % 
(263) 

100 % 
(34) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 16: Hvis vi forholder os til, at der allerede prioriteres på de danske sygehuse: hvilken af følgende 

indsatser, mener du, bør prioriteres højest på vores sygehuse? / Kontakt med sygehusvæsenet 

 Ja Nej Ved ikke Total 

At der er nok personale 
44 % 

(312) 

37 % 

(97) 

21 % 

(7) 

41 % 

(417) 

Nedbringe ventelister 
20 % 
(139) 

19 % 
(51) 

7 % 
(2) 

19 % 
(193) 

Undgå overbelægning (at 
der f.eks. ikke er nok 

sengepladser) 

9 % 
(62) 

9 % 
(22) 

8 % 
(3) 

9 % 
(88) 

Adgang til nyeste medicin 
5 % 

(33) 

4 % 

(12) 

2 % 

(1) 

5 % 

(45) 

Adgang til nyeste teknologi 
10 % 

(68) 

11 % 

(29) 

2 % 

(1) 

10 % 

(97) 

Forebyggelse 
12 % 
(83) 

13 % 
(33) 

8 % 
(3) 

12 % 
(119) 

Ved ikke 
1 % 
(8) 

7 % 
(19) 

54 % 
(18) 

5 % 
(46) 

Total 
100 % 
(706) 

100 % 
(263) 

100 % 
(34) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 17: Hvilken påstand, der kommer nærmest dit eget synspunkt  

A siger: Sygehusene bør altid kunne tilbyde den nyeste medicin og behandlingsudstyr – også selv om det 
kan medføre besparelser på f.eks. personale.  

B siger: Sygehusene bør sikre, at der er altid er personale nok på sygehusene – også selv om det kan 

medføre besparelser på f.eks. medicinudgifter. 

/ Kontakt med sygehusvæsenet 

 Ja Nej Ved ikke Total 

Mest enig med A 
17 % 

(123) 

14 % 

(37) 

8 % 

(3) 

16 % 

(163) 

Mest enig med B 
62 % 

(436) 

57 % 

(151) 

22 % 

(8) 

59 % 

(594) 

Hverken enig med A eller B 
18 % 
(130) 

23 % 
(61) 

6 % 
(2) 

19 % 
(193) 

Ved ikke 
2 % 
(17) 

6 % 
(15) 

64 % 
(22) 

5 % 
(54) 

Total 
100 % 
(706) 

100 % 
(263) 

100 % 
(34) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 18: Vi beder dig angive, om du er mest enig med A eller mest enig med B.  

A siger: Sygehusene bør prioritere at kunne tilbyde behandlinger for alle typer af lidelser – godartede som 
ondartede.  

B siger: Sygehusene bør prioritere at tilbyde behandlinger for de mest alvorlige sygdomme – også selv som 

det kan betyde, at behandlingen af visse godartede lidelser nedprioriteres. 

/ Kontakt med sygehusvæsenet 

 Ja Nej Ved ikke Total 

Mest enig med A 
46 % 

(322) 

38 % 

(101) 

4 % 

(1) 

42 % 

(425) 

Mest enig med B 
45 % 

(319) 

43 % 

(113) 

13 % 

(5) 

43 % 

(436) 

Hverken enig med A eller B 
7 % 
(49) 

14 % 
(36) 

16 % 
(6) 

9 % 
(91) 

Ved ikke 
2 % 
(17) 

5 % 
(13) 

67 % 
(23) 

5 % 
(53) 

Total 
100 % 
(706) 

100 % 
(263) 

100 % 
(34) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 19: Forestil dig, at du skulle gennemføre besparelser på et sygehus. På hvilke af øvrige tiltag, mener 

du, at man med rimelighed kunne kan spare, hvis man er nødsaget. Vælg gerne flere tiltag på. / Kontakt 
med sygehusvæsenet 

 Ja Nej Ved ikke Total 

At tiden til samtale med den 
behandlende læge forkortes 

10 % 
(67) 

10 % 
(27) 

6 % 
(2) 

10 % 
(96) 

Forplejning på 
patienter/besøgende (mad 
til indlagte patienter, 

saftevand i venteværelser) 

32 % 
(229) 

30 % 
(78) 

4 % 
(1) 

31 % 
(308) 

At ventelisterne forlænges 
en smule 

28 % 
(200) 

26 % 
(67) 

9 % 
(3) 

27 % 
(270) 

Flere sengelukninger 
3 % 
(24) 

8 % 
(22) 

4 % 
(1) 

5 % 
(47) 

Hurtigere udskrivning af 
patienter – kortere tid til 

information 

16 % 
(112) 

17 % 
(43) 

10 % 
(3) 

16 % 
(159) 

Mindre tid til pleje og 
omsorg på sygehuset 

3 % 
(24) 

6 % 
(15) 

0 % 
(0) 

4 % 
(38) 

Andet 
17 % 
(119) 

13 % 
(35) 

0 % 
(0) 

15 % 
(153) 

Ved ikke 
17 % 

(120) 

19 % 

(51) 

73 % 

(25) 

20 % 

(196) 

Total 
127 % 
(706) 

128 % 
(263) 

106 % 
(34) 

126 % 
(1004) 
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Tabel 20: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - Det er udtryk for manglende 

ansvar for sygehusvæsenet at acceptere stigende medicinudgifter, uden at sikre ekstra ressourcer til at 
betale denne regning / Kontakt med sygehusvæsenet 

 Ja Nej Ved ikke Total 

Meget enig 
29 % 
(207) 

21 % 
(56) 

6 % 
(2) 

26 % 
(264) 

Enig 
37 % 
(263) 

38 % 
(99) 

9 % 
(3) 

36 % 
(365) 

Hverken enig eller uenig 
20 % 

(141) 

24 % 

(63) 

16 % 

(5) 

21 % 

(209) 

Uenig 
5 % 

(32) 

6 % 

(17) 

0 % 

(0) 

5 % 

(49) 

Meget uenig 
3 % 

(24) 

3 % 

(7) 

6 % 

(2) 

3 % 

(33) 

Ved ikke 
6 % 

(40) 

8 % 

(21) 

64 % 

(22) 

8 % 

(84) 

Total 
100 % 
(706) 

100 % 
(263) 

100 % 
(34) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 21: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - Der bør sikres, at stigende 

udgifter til medicin ikke medfører afskedigelse af personale på sygehusene / Kontakt med sygehusvæsenet 

 Ja Nej Ved ikke Total 

Meget enig 
51 % 

(359) 

36 % 

(95) 

11 % 

(4) 

46 % 

(457) 

Enig 
36 % 
(252) 

37 % 
(99) 

11 % 
(4) 

35 % 
(355) 

Hverken enig eller uenig 
8 % 
(56) 

16 % 
(42) 

11 % 
(4) 

10 % 
(102) 

Uenig 
3 % 
(19) 

4 % 
(10) 

2 % 
(1) 

3 % 
(29) 

Meget uenig 
1 % 
(9) 

2 % 
(6) 

0 % 
(0) 

2 % 
(16) 

Ved ikke 
1 % 
(10) 

4 % 
(12) 

64 % 
(22) 

4 % 
(44) 

Total 
100 % 
(706) 

100 % 
(263) 

100 % 
(34) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 22: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de senere års besparelser 

sygehusene ikke har negative konsekvenser for patientbehandlingen / Kontakt med sygehusvæsenet 

 Ja Nej Ved ikke Total 

Meget enig 
13 % 

(93) 

9 % 

(24) 

4 % 

(1) 

12 % 

(119) 

Enig 
17 % 
(117) 

15 % 
(40) 

7 % 
(3) 

16 % 
(159) 

Hverken enig eller uenig 
12 % 
(87) 

16 % 
(43) 

19 % 
(7) 

14 % 
(136) 

Uenig 
27 % 
(191) 

26 % 
(68) 

0 % 
(0) 

26 % 
(260) 

Meget uenig 
27 % 
(189) 

21 % 
(54) 

4 % 
(1) 

24 % 
(244) 

Ved ikke 
4 % 
(29) 

13 % 
(34) 

66 % 
(23) 

9 % 
(86) 

Total 
100 % 
(706) 

100 % 
(263) 

100 % 
(34) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 23: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At sygehusene kan behandle 

flere patienter med de samme midler, uden at det går ud over den oplevede kvalitet for patienten / Kontakt 
med sygehusvæsenet 

 Ja Nej Ved ikke Total 

Meget enig 
15 % 
(108) 

9 % 
(25) 

8 % 
(3) 

14 % 
(136) 

Enig 
33 % 
(230) 

28 % 
(75) 

7 % 
(2) 

31 % 
(307) 

Hverken enig eller uenig 
17 % 

(119) 

22 % 

(58) 

13 % 

(4) 

18 % 

(181) 

Uenig 
18 % 

(129) 

19 % 

(51) 

5 % 

(2) 

18 % 

(181) 

Meget uenig 
11 % 

(76) 

11 % 

(30) 

7 % 

(2) 

11 % 

(108) 

Ved ikke 
6 % 

(45) 

9 % 

(25) 

62 % 

(21) 

9 % 

(91) 

Total 
100 % 
(706) 

100 % 
(263) 

100 % 
(34) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 24: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de folkevalgte politikere i 

Folketinget tager det fornødne ansvar for, at der prioriteres rigtigt på sygehusene. / Kontakt med 
sygehusvæsenet 

 Ja Nej Ved ikke Total 

Meget enig 
30 % 
(215) 

20 % 
(54) 

6 % 
(2) 

27 % 
(271) 

Enig 
32 % 
(225) 

29 % 
(75) 

15 % 
(5) 

30 % 
(306) 

Hverken enig eller uenig 
15 % 

(108) 

19 % 

(51) 

15 % 

(5) 

16 % 

(164) 

Uenig 
13 % 

(90) 

15 % 

(40) 

2 % 

(1) 

13 % 

(130) 

Meget uenig 
7 % 

(50) 

7 % 

(19) 

0 % 

(0) 

7 % 

(68) 

Ved ikke 
3 % 

(19) 

9 % 

(25) 

63 % 

(22) 

6 % 

(65) 

Total 
100 % 
(706) 

100 % 
(263) 

100 % 
(34) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 25: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At Folketinget bør tilføre flere 

midler til sygehusvæsenet, der modsvarer danskernes stigende behov for sundhedsbehandling i disse år. / 
Kontakt med sygehusvæsenet 

 Ja Nej Ved ikke Total 

Meget enig 
34 % 
(240) 

20 % 
(54) 

6 % 
(2) 

29 % 
(295) 

Enig 
42 % 
(294) 

39 % 
(102) 

13 % 
(5) 

40 % 
(401) 

Hverken enig eller uenig 
16 % 

(114) 

23 % 

(61) 

13 % 

(4) 

18 % 

(179) 

Uenig 
6 % 

(41) 

6 % 

(16) 

2 % 

(1) 

6 % 

(58) 

Meget uenig 
1 % 

(8) 

4 % 

(10) 

4 % 

(1) 

2 % 

(19) 

Ved ikke 
2 % 

(11) 

8 % 

(20) 

63 % 

(22) 

5 % 

(52) 

Total 
100 % 
(706) 

100 % 
(263) 

100 % 
(34) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 26: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de folkevalgte politikere 

tager ansvar for at fjerne administrative byrder på sygehusene, så sundhedspersonalet har de rigtige 
rammer til at fokusere på kerneopgaverne. / Kontakt med sygehusvæsenet 

 Ja Nej Ved ikke Total 

Meget enig 
45 % 
(320) 

33 % 
(88) 

12 % 
(4) 

41 % 
(412) 

Enig 
32 % 
(227) 

28 % 
(73) 

10 % 
(4) 

30 % 
(303) 

Hverken enig eller uenig 
8 % 

(55) 

15 % 

(39) 

11 % 

(4) 

10 % 

(98) 

Uenig 
7 % 

(52) 

10 % 

(25) 

0 % 

(0) 

8 % 

(77) 

Meget uenig 
5 % 

(34) 

5 % 

(14) 

4 % 

(1) 

5 % 

(49) 

Ved ikke 
3 % 

(18) 

9 % 

(24) 

63 % 

(22) 

6 % 

(64) 

Total 
100 % 
(706) 

100 % 
(263) 

100 % 
(34) 

100 % 
(1004) 
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6. KRYDS PÅ KØN 

Tabel 27: Hvis du tænker på situationen i dag, hvad mener du er den største udfordring på sygehusene? / 

Køn 

 Mand Kvinde Total 

At der er for lidt personale 
51 % 
(250) 

66 % 
(334) 

58 % 
(584) 

For dårligere fysiske rammer 
7 % 
(34) 

2 % 
(11) 

4 % 
(44) 

Overbelægning 
13 % 
(67) 

9 % 
(45) 

11 % 
(112) 

Dårligt behandlingsudstyr 
2 % 
(8) 

1 % 
(6) 

1 % 
(15) 

For lidt/dårlig medicin 
2 % 
(9) 

1 % 
(4) 

1 % 
(13) 

For mange og hyppige fyringsrunde 
6 % 
(31) 

5 % 
(26) 

6 % 
(57) 

Andet 
10 % 
(48) 

11 % 
(54) 

10 % 
(102) 

Ved ikke 
10 % 
(48) 

6 % 
(28) 

8 % 
(76) 

Total 
100 % 
(495) 

100 % 
(509) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 28: Hvis vi forholder os til, at der allerede prioriteres på de danske sygehuse: hvilken af følgende 

indsatser, mener du, bør prioriteres højest på vores sygehuse? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

At der er nok personale 
37 % 

(184) 

46 % 

(233) 

41 % 

(417) 

Nedbringe ventelister 
21 % 
(103) 

18 % 
(90) 

19 % 
(193) 

Undgå overbelægning (at der f.eks. 
ikke er nok sengepladser) 

8 % 
(41) 

9 % 
(47) 

9 % 
(88) 

Adgang til nyeste medicin 
5 % 
(24) 

4 % 
(21) 

5 % 
(45) 

Adgang til nyeste teknologi 
12 % 
(57) 

8 % 
(39) 

10 % 
(97) 

Forebyggelse 
11 % 
(53) 

13 % 
(66) 

12 % 
(119) 

Ved ikke 
7 % 
(34) 

2 % 
(12) 

5 % 
(46) 

Total 
100 % 

(495) 

100 % 

(509) 

100 % 

(1004) 
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Tabel 29: Hvilken påstand, der kommer nærmest dit eget synspunkt  

A siger: Sygehusene bør altid kunne tilbyde den nyeste medicin og behandlingsudstyr – også selv om det 
kan medføre besparelser på f.eks. personale.  

B siger: Sygehusene bør sikre, at der er altid er personale nok på sygehusene – også selv om det kan 

medføre besparelser på f.eks. medicinudgifter.  

/ Køn 

 Mand Kvinde Total 

Mest enig med A 
15 % 

(76) 

17 % 

(87) 

16 % 

(163) 

Mest enig med B 
59 % 

(294) 

59 % 

(300) 

59 % 

(594) 

Hverken enig med A eller B 
19 % 
(94) 

19 % 
(99) 

19 % 
(193) 

Ved ikke 
6 % 
(31) 

5 % 
(23) 

5 % 
(54) 

Total 
100 % 
(495) 

100 % 
(509) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 30: Vi beder dig angive, om du er mest enig med A eller mest enig med B.  

A siger: Sygehusene bør prioritere at kunne tilbyde behandlinger for alle typer af lidelser – godartede som 
ondartede.  

B siger: Sygehusene bør prioritere at tilbyde behandlinger for de mest alvorlige sygdomme – også selv som 

det kan betyde, at behandlingen af visse godartede lidelser nedprioriteres. 

/ Køn 

 Mand Kvinde Total 

Mest enig med A 
38 % 

(187) 

47 % 

(237) 

42 % 

(425) 

Mest enig med B 
47 % 

(231) 

40 % 

(205) 

43 % 

(436) 

Hverken enig med A eller B 
9 % 
(47) 

9 % 
(44) 

9 % 
(91) 

Ved ikke 
6 % 
(29) 

5 % 
(23) 

5 % 
(53) 

Total 
100 % 
(495) 

100 % 
(509) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 31: Forestil dig, at du skulle gennemføre besparelser på et sygehus. På hvilke af øvrige tiltag, mener 

du, at man med rimelighed kunne kan spare, hvis man er nødsaget. Vælg gerne flere tiltag på. / Køn 

 Mand Kvinde Total 

At tiden til samtale med den 

behandlende læge forkortes 

10 % 

(49) 

9 % 

(48) 

10 % 

(96) 

Forplejning på patienter/besøgende 
(mad til indlagte patienter, 

saftevand i venteværelser) 

28 % 
(140) 

33 % 
(169) 

31 % 
(308) 

At ventelisterne forlænges en 

smule 

29 % 

(143) 

25 % 

(127) 

27 % 

(270) 

Flere sengelukninger 
6 % 

(28) 

4 % 

(20) 

5 % 

(47) 

Hurtigere udskrivning af patienter 

– kortere tid til information 

17 % 

(84) 

15 % 

(75) 

16 % 

(159) 

Mindre tid til pleje og omsorg på 
sygehuset 

5 % 
(23) 

3 % 
(15) 

4 % 
(38) 

Andet 
15 % 
(74) 

15 % 
(79) 

15 % 
(153) 

Ved ikke 
20 % 
(98) 

19 % 
(98) 

20 % 
(196) 

Total 
129 % 
(495) 

124 % 
(509) 

126 % 
(1004) 
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Tabel 32: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - Det er udtryk for manglende 

ansvar for sygehusvæsenet at acceptere stigende medicinudgifter, uden at sikre ekstra ressourcer til at 
betale denne regning / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Meget enig 
26 % 
(126) 

27 % 
(138) 

26 % 
(264) 

Enig 
37 % 
(182) 

36 % 
(183) 

36 % 
(365) 

Hverken enig eller uenig 
21 % 

(104) 

21 % 

(105) 

21 % 

(209) 

Uenig 
5 % 

(24) 

5 % 

(25) 

5 % 

(49) 

Meget uenig 
4 % 

(22) 

2 % 

(10) 

3 % 

(33) 

Ved ikke 
7 % 

(36) 

9 % 

(47) 

8 % 

(84) 

Total 
100 % 
(495) 

100 % 
(509) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 33: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - Der bør sikres, at stigende 

udgifter til medicin ikke medfører afskedigelse af personale på sygehusene / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Meget enig 
41 % 

(202) 

50 % 

(256) 

46 % 

(457) 

Enig 
37 % 
(185) 

33 % 
(170) 

35 % 
(355) 

Hverken enig eller uenig 
12 % 
(58) 

9 % 
(44) 

10 % 
(102) 

Uenig 
3 % 
(15) 

3 % 
(15) 

3 % 
(29) 

Meget uenig 
2 % 
(11) 

1 % 
(5) 

2 % 
(16) 

Ved ikke 
5 % 
(25) 

4 % 
(19) 

4 % 
(44) 

Total 
100 % 
(495) 

100 % 
(509) 

100 % 
(1004) 

 



 

46 

Tabel 34: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de senere års besparelser 

sygehusene ikke har negative konsekvenser for patientbehandlingen / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Meget enig 
11 % 

(55) 

13 % 

(64) 

12 % 

(119) 

Enig 
16 % 
(79) 

16 % 
(81) 

16 % 
(159) 

Hverken enig eller uenig 
16 % 
(79) 

11 % 
(57) 

14 % 
(136) 

Uenig 
24 % 
(121) 

27 % 
(139) 

26 % 
(260) 

Meget uenig 
23 % 
(116) 

25 % 
(129) 

24 % 
(244) 

Ved ikke 
9 % 
(46) 

8 % 
(40) 

9 % 
(86) 

Total 
100 % 
(495) 

100 % 
(509) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 35: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At sygehusene kan behandle 

flere patienter med de samme midler, uden at det går ud over den oplevede kvalitet for patienten / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Meget enig 
11 % 

(56) 

16 % 

(80) 

14 % 

(136) 

Enig 
32 % 
(157) 

29 % 
(150) 

31 % 
(307) 

Hverken enig eller uenig 
22 % 
(107) 

15 % 
(74) 

18 % 
(181) 

Uenig 
19 % 
(94) 

17 % 
(87) 

18 % 
(181) 

Meget uenig 
9 % 
(44) 

13 % 
(64) 

11 % 
(108) 

Ved ikke 
8 % 
(37) 

11 % 
(54) 

9 % 
(91) 

Total 
100 % 
(495) 

100 % 
(509) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 36: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de folkevalgte politikere i 

Folketinget tager det fornødne ansvar for, at der prioriteres rigtigt på sygehusene. / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Meget enig 
25 % 

(122) 

29 % 

(149) 

27 % 

(271) 

Enig 
30 % 
(149) 

31 % 
(156) 

30 % 
(306) 

Hverken enig eller uenig 
16 % 
(80) 

17 % 
(84) 

16 % 
(164) 

Uenig 
15 % 
(74) 

11 % 
(56) 

13 % 
(130) 

Meget uenig 
8 % 
(38) 

6 % 
(31) 

7 % 
(68) 

Ved ikke 
6 % 
(32) 

6 % 
(33) 

6 % 
(65) 

Total 
100 % 
(495) 

100 % 
(509) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 37: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At Folketinget bør tilføre flere 

midler til sygehusvæsenet, der modsvarer danskernes stigende behov for sundhedsbehandling i disse år. / 
Køn 

 Mand Kvinde Total 

Meget enig 
28 % 
(137) 

31 % 
(158) 

29 % 
(295) 

Enig 
38 % 
(190) 

41 % 
(211) 

40 % 
(401) 

Hverken enig eller uenig 
18 % 

(91) 

17 % 

(88) 

18 % 

(179) 

Uenig 
7 % 

(35) 

4 % 

(23) 

6 % 

(58) 

Meget uenig 
2 % 

(11) 

2 % 

(8) 

2 % 

(19) 

Ved ikke 
6 % 

(31) 

4 % 

(21) 

5 % 

(52) 

Total 
100 % 
(495) 

100 % 
(509) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 38: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de folkevalgte politikere 

tager ansvar for at fjerne administrative byrder på sygehusene, så sundhedspersonalet har de rigtige 
rammer til at fokusere på kerneopgaverne. / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Meget enig 
38 % 
(187) 

44 % 
(225) 

41 % 
(412) 

Enig 
32 % 
(157) 

29 % 
(146) 

30 % 
(303) 

Hverken enig eller uenig 
11 % 

(53) 

9 % 

(45) 

10 % 

(98) 

Uenig 
8 % 

(40) 

7 % 

(37) 

8 % 

(77) 

Meget uenig 
5 % 

(24) 

5 % 

(25) 

5 % 

(49) 

Ved ikke 
7 % 

(34) 

6 % 

(31) 

6 % 

(64) 

Total 
100 % 
(495) 

100 % 
(509) 

100 % 
(1004) 
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7. KRYDS PÅ ALDER 

Tabel 39: Hvis du tænker på situationen i dag, hvad mener du er den største udfordring på sygehusene? / 

Alder 

 18-34 år 35-55 år 56 år eller derover Total 

At der er for lidt personale 
54 % 
(146) 

60 % 
(217) 

59 % 
(221) 

58 % 
(584) 

For dårligere fysiske 
rammer 

7 % 
(18) 

4 % 
(13) 

4 % 
(14) 

4 % 
(44) 

Overbelægning 
11 % 
(31) 

11 % 
(41) 

11 % 
(40) 

11 % 
(112) 

Dårligt behandlingsudstyr 
3 % 
(9) 

1 % 
(4) 

0 % 
(1) 

1 % 
(15) 

For lidt/dårlig medicin 
4 % 
(9) 

1 % 
(3) 

0 % 
(1) 

1 % 
(13) 

For mange og hyppige 
fyringsrunde 

6 % 
(17) 

3 % 
(12) 

8 % 
(28) 

6 % 
(57) 

Andet 
2 % 
(6) 

13 % 
(45) 

14 % 
(51) 

10 % 
(102) 

Ved ikke 
12 % 
(32) 

7 % 
(25) 

5 % 
(19) 

8 % 
(76) 

Total 
100 % 
(268) 

100 % 
(361) 

100 % 
(375) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 40: Hvis vi forholder os til, at der allerede prioriteres på de danske sygehuse: hvilken af følgende 

indsatser, mener du, bør prioriteres højest på vores sygehuse? / Alder 

 18-34 år 35-55 år 56 år eller derover Total 

At der er nok personale 
36 % 

(96) 

42 % 

(153) 

45 % 

(168) 

41 % 

(417) 

Nedbringe ventelister 
19 % 
(51) 

19 % 
(69) 

19 % 
(73) 

19 % 
(193) 

Undgå overbelægning (at 
der f.eks. ikke er nok 

sengepladser) 

14 % 
(37) 

8 % 
(27) 

6 % 
(24) 

9 % 
(88) 

Adgang til nyeste medicin 
5 % 

(14) 

3 % 

(10) 

6 % 

(21) 

5 % 

(45) 

Adgang til nyeste teknologi 
8 % 

(21) 

11 % 

(38) 

10 % 

(37) 

10 % 

(97) 

Forebyggelse 
10 % 
(27) 

13 % 
(45) 

13 % 
(47) 

12 % 
(119) 

Ved ikke 
8 % 
(23) 

5 % 
(19) 

1 % 
(4) 

5 % 
(46) 

Total 
100 % 
(268) 

100 % 
(361) 

100 % 
(375) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 41: Hvilken påstand, der kommer nærmest dit eget synspunkt  

A siger: Sygehusene bør altid kunne tilbyde den nyeste medicin og behandlingsudstyr – også selv om det 
kan medføre besparelser på f.eks. personale.  

B siger: Sygehusene bør sikre, at der er altid er personale nok på sygehusene – også selv om det kan 

medføre besparelser på f.eks. medicinudgifter. 

/ Alder 

 18-34 år 35-55 år 56 år eller derover Total 

Mest enig med A 
18 % 

(49) 

13 % 

(47) 

18 % 

(67) 

16 % 

(163) 

Mest enig med B 
51 % 

(137) 

60 % 

(215) 

65 % 

(242) 

59 % 

(594) 

Hverken enig med A eller B 
19 % 
(51) 

23 % 
(83) 

16 % 
(60) 

19 % 
(193) 

Ved ikke 
12 % 
(32) 

4 % 
(16) 

2 % 
(6) 

5 % 
(54) 

Total 
100 % 
(268) 

100 % 
(361) 

100 % 
(375) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 42: Vi beder dig angive, om du er mest enig med A eller mest enig med B.  

A siger: Sygehusene bør prioritere at kunne tilbyde behandlinger for alle typer af lidelser – godartede som 
ondartede.  

B siger: Sygehusene bør prioritere at tilbyde behandlinger for de mest alvorlige sygdomme – også selv som 

det kan betyde, at behandlingen af visse godartede lidelser nedprioriteres. 

/ Alder 

 18-34 år 35-55 år 56 år eller derover Total 

Mest enig med A 
46 % 

(125) 

42 % 

(150) 

40 % 

(150) 

42 % 

(425) 

Mest enig med B 
29 % 

(77) 

46 % 

(165) 

52 % 

(193) 

43 % 

(436) 

Hverken enig med A eller B 
14 % 
(38) 

7 % 
(27) 

7 % 
(26) 

9 % 
(91) 

Ved ikke 
10 % 
(28) 

5 % 
(19) 

1 % 
(5) 

5 % 
(53) 

Total 
100 % 
(268) 

100 % 
(361) 

100 % 
(375) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 43: Forestil dig, at du skulle gennemføre besparelser på et sygehus. På hvilke af øvrige tiltag, mener 

du, at man med rimelighed kunne kan spare, hvis man er nødsaget. Vælg gerne flere tiltag på. / Alder 

 18-34 år 35-55 år 56 år eller derover Total 

At tiden til samtale med den 

behandlende læge forkortes 

16 % 

(44) 

7 % 

(25) 

7 % 

(27) 

10 % 

(96) 

Forplejning på 
patienter/besøgende (mad 

til indlagte patienter, 
saftevand i venteværelser) 

24 % 

(65) 

30 % 

(109) 

36 % 

(134) 

31 % 

(308) 

At ventelisterne forlænges 

en smule 

21 % 

(55) 

24 % 

(85) 

35 % 

(130) 

27 % 

(270) 

Flere sengelukninger 
8 % 
(22) 

5 % 
(17) 

2 % 
(8) 

5 % 
(47) 

Hurtigere udskrivning af 

patienter – kortere tid til 
information 

13 % 

(34) 

19 % 

(68) 

15 % 

(57) 

16 % 

(159) 

Mindre tid til pleje og 

omsorg på sygehuset 

7 % 

(18) 

2 % 

(9) 

3 % 

(11) 

4 % 

(38) 

Andet 
7 % 
(19) 

18 % 
(63) 

19 % 
(71) 

15 % 
(153) 

Ved ikke 
27 % 

(73) 

21 % 

(75) 

13 % 

(48) 

20 % 

(196) 

Total 
123 % 

(268) 

125 % 

(361) 

130 % 

(375) 

126 % 

(1004) 
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Tabel 44: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - Det er udtryk for manglende 

ansvar for sygehusvæsenet at acceptere stigende medicinudgifter, uden at sikre ekstra ressourcer til at 
betale denne regning / Alder 

 18-34 år 35-55 år 56 år eller derover Total 

Meget enig 
14 % 
(36) 

32 % 
(115) 

30 % 
(113) 

26 % 
(264) 

Enig 
31 % 
(83) 

35 % 
(127) 

41 % 
(155) 

36 % 
(365) 

Hverken enig eller uenig 
30 % 

(81) 

17 % 

(63) 

17 % 

(65) 

21 % 

(209) 

Uenig 
4 % 

(10) 

5 % 

(19) 

5 % 

(20) 

5 % 

(49) 

Meget uenig 
2 % 

(7) 

4 % 

(15) 

3 % 

(11) 

3 % 

(33) 

Ved ikke 
19 % 

(50) 

6 % 

(22) 

3 % 

(11) 

8 % 

(84) 

Total 
100 % 
(268) 

100 % 
(361) 

100 % 
(375) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 45: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - Der bør sikres, at stigende 

udgifter til medicin ikke medfører afskedigelse af personale på sygehusene / Alder 

 18-34 år 35-55 år 56 år eller derover Total 

Meget enig 
32 % 

(87) 

49 % 

(178) 

51 % 

(193) 

46 % 

(457) 

Enig 
34 % 
(92) 

35 % 
(126) 

36 % 
(136) 

35 % 
(355) 

Hverken enig eller uenig 
15 % 
(39) 

9 % 
(33) 

8 % 
(31) 

10 % 
(102) 

Uenig 
5 % 
(13) 

3 % 
(11) 

2 % 
(6) 

3 % 
(29) 

Meget uenig 
4 % 
(11) 

0 % 
(0) 

1 % 
(5) 

2 % 
(16) 

Ved ikke 
10 % 
(27) 

4 % 
(13) 

1 % 
(4) 

4 % 
(44) 

Total 
100 % 
(268) 

100 % 
(361) 

100 % 
(375) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 46: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de senere års besparelser 

sygehusene ikke har negative konsekvenser for patientbehandlingen / Alder 

 18-34 år 35-55 år 56 år eller derover Total 

Meget enig 
9 % 

(24) 

11 % 

(41) 

14 % 

(54) 

12 % 

(119) 

Enig 
16 % 
(43) 

14 % 
(49) 

18 % 
(67) 

16 % 
(159) 

Hverken enig eller uenig 
18 % 
(49) 

11 % 
(41) 

12 % 
(46) 

14 % 
(136) 

Uenig 
25 % 
(67) 

26 % 
(95) 

26 % 
(97) 

26 % 
(260) 

Meget uenig 
17 % 
(46) 

30 % 
(110) 

24 % 
(89) 

24 % 
(244) 

Ved ikke 
15 % 
(40) 

7 % 
(24) 

6 % 
(21) 

9 % 
(86) 

Total 
100 % 
(268) 

100 % 
(361) 

100 % 
(375) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 47: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At sygehusene kan behandle 

flere patienter med de samme midler, uden at det går ud over den oplevede kvalitet for patienten / Alder 

 18-34 år 35-55 år 56 år eller derover Total 

Meget enig 
10 % 

(27) 

15 % 

(54) 

15 % 

(55) 

14 % 

(136) 

Enig 
30 % 
(79) 

27 % 
(98) 

34 % 
(129) 

31 % 
(307) 

Hverken enig eller uenig 
22 % 
(58) 

18 % 
(64) 

16 % 
(59) 

18 % 
(181) 

Uenig 
15 % 
(39) 

19 % 
(69) 

20 % 
(73) 

18 % 
(181) 

Meget uenig 
8 % 
(22) 

13 % 
(46) 

11 % 
(40) 

11 % 
(108) 

Ved ikke 
16 % 
(42) 

8 % 
(30) 

5 % 
(19) 

9 % 
(91) 

Total 
100 % 
(268) 

100 % 
(361) 

100 % 
(375) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 48: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de folkevalgte politikere i 

Folketinget tager det fornødne ansvar for, at der prioriteres rigtigt på sygehusene. / Alder 

 18-34 år 35-55 år 56 år eller derover Total 

Meget enig 
13 % 

(35) 

31 % 

(114) 

33 % 

(122) 

27 % 

(271) 

Enig 
31 % 
(83) 

30 % 
(108) 

31 % 
(115) 

30 % 
(306) 

Hverken enig eller uenig 
21 % 
(56) 

14 % 
(51) 

15 % 
(56) 

16 % 
(164) 

Uenig 
14 % 
(37) 

13 % 
(49) 

12 % 
(45) 

13 % 
(130) 

Meget uenig 
7 % 
(20) 

7 % 
(24) 

6 % 
(24) 

7 % 
(68) 

Ved ikke 
14 % 
(38) 

4 % 
(15) 

3 % 
(12) 

6 % 
(65) 

Total 
100 % 
(268) 

100 % 
(361) 

100 % 
(375) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 49: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At Folketinget bør tilføre flere 

midler til sygehusvæsenet, der modsvarer danskernes stigende behov for sundhedsbehandling i disse år. / 
Alder 

 18-34 år 35-55 år 56 år eller derover Total 

Meget enig 
18 % 
(47) 

35 % 
(126) 

32 % 
(121) 

29 % 
(295) 

Enig 
41 % 
(111) 

35 % 
(127) 

43 % 
(163) 

40 % 
(401) 

Hverken enig eller uenig 
21 % 

(57) 

18 % 

(64) 

15 % 

(57) 

18 % 

(179) 

Uenig 
4 % 

(10) 

7 % 

(26) 

6 % 

(22) 

6 % 

(58) 

Meget uenig 
3 % 

(9) 

1 % 

(4) 

2 % 

(6) 

2 % 

(19) 

Ved ikke 
13 % 

(34) 

4 % 

(13) 

1 % 

(5) 

5 % 

(52) 

Total 
100 % 
(268) 

100 % 
(361) 

100 % 
(375) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 50: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn.- At de folkevalgte politikere tager 

ansvar for at fjerne administrative byrder på sygehusene, så sundhedspersonalet har de rigtige rammer til 
at fokusere på kerneopgaverne. / Alder 

 18-34 år 35-55 år 56 år eller derover Total 

Meget enig 
19 % 
(52) 

48 % 
(174) 

50 % 
(186) 

41 % 
(412) 

Enig 
29 % 
(77) 

28 % 
(101) 

33 % 
(125) 

30 % 
(303) 

Hverken enig eller uenig 
21 % 

(57) 

7 % 

(25) 

4 % 

(16) 

10 % 

(98) 

Uenig 
12 % 

(32) 

7 % 

(26) 

5 % 

(18) 

8 % 

(77) 

Meget uenig 
4 % 

(10) 

5 % 

(20) 

5 % 

(20) 

5 % 

(49) 

Ved ikke 
15 % 

(40) 

4 % 

(15) 

3 % 

(9) 

6 % 

(64) 

Total 
100 % 
(268) 

100 % 
(361) 

100 % 
(375) 

100 % 
(1004) 
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8. KRYDS PÅ REGION 

Tabel 51: Hvis du tænker på situationen i dag, hvad mener du er den største udfordring på sygehusene? / 

Region 

 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Midtjylland 
Region 

Nordjylland 
Total 

At der er for lidt personale 
59 % 
(187) 

52 % 
(76) 

57 % 
(122) 

64 % 
(145) 

52 % 
(54) 

58 % 
(584) 

For dårligere fysiske rammer 
4 % 
(11) 

9 % 
(13) 

4 % 
(9) 

4 % 
(9) 

2 % 
(2) 

4 % 
(44) 

Overbelægning 
12 % 
(37) 

12 % 
(17) 

10 % 
(21) 

11 % 
(25) 

12 % 
(13) 

11 % 
(112) 

Dårligt behandlingsudstyr 
1 % 
(2) 

1 % 
(2) 

3 % 
(6) 

1 % 
(3) 

2 % 
(2) 

1 % 
(15) 

For lidt/dårlig medicin 
1 % 
(4) 

3 % 
(4) 

0 % 
(1) 

2 % 
(4) 

1 % 
(1) 

1 % 
(13) 

For mange og hyppige 
fyringsrunde 

5 % 
(15) 

8 % 
(12) 

6 % 
(13) 

4 % 
(9) 

8 % 
(8) 

6 % 
(57) 

Andet 
12 % 

(37) 

7 % 

(10) 

13 % 

(28) 

8 % 

(18) 

9 % 

(9) 

10 % 

(102) 

Ved ikke 
7 % 
(22) 

8 % 
(12) 

7 % 
(14) 

5 % 
(12) 

15 % 
(15) 

8 % 
(76) 

Total 
100 % 
(316) 

100 % 
(146) 

100 % 
(213) 

100 % 
(226) 

100 % 
(104) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 52: Hvis vi forholder os til, at der allerede prioriteres på de danske sygehuse: hvilken af følgende 

indsatser, mener du, bør prioriteres højest på vores sygehuse? / Region 

 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Midtjylland 
Region 

Nordjylland 
Total 

At der er nok personale 
44 % 
(139) 

39 % 
(56) 

37 % 
(80) 

44 % 
(99) 

40 % 
(42) 

41 % 
(417) 

Nedbringe ventelister 
16 % 

(50) 

21 % 

(31) 

23 % 

(48) 

17 % 

(39) 

24 % 

(25) 

19 % 

(193) 

Undgå overbelægning (at der f.eks. ikke 

er nok sengepladser) 

8 % 

(25) 

11 % 

(16) 

10 % 

(21) 

6 % 

(14) 

11 % 

(11) 

9 % 

(88) 

Adgang til nyeste medicin 
6 % 

(18) 

4 % 

(6) 

4 % 

(9) 

5 % 

(12) 

1 % 

(1) 

5 % 

(45) 

Adgang til nyeste teknologi 
11 % 

(36) 

10 % 

(14) 

7 % 

(14) 

12 % 

(26) 

7 % 

(7) 

10 % 

(97) 

Forebyggelse 
12 % 
(38) 

11 % 
(16) 

15 % 
(32) 

12 % 
(27) 

6 % 
(7) 

12 % 
(119) 

Ved ikke 
3 % 
(11) 

5 % 
(7) 

4 % 
(8) 

4 % 
(8) 

11 % 
(11) 

5 % 
(46) 

Total 
100 % 
(316) 

100 % 
(146) 

100 % 
(213) 

100 % 
(226) 

100 % 
(104) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 53: Hvilken påstand, der kommer nærmest dit eget synspunkt  

A siger: Sygehusene bør altid kunne tilbyde den nyeste medicin og behandlingsudstyr – også selv om det 
kan medføre besparelser på f.eks. personale.  

B siger: Sygehusene bør sikre, at der er altid er personale nok på sygehusene – også selv om det kan 

medføre besparelser på f.eks. medicinudgifter. 

/ Region 

 
Region 

Hovedstaden 
Region Sjælland 

Region 
Syddanmark 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

Total 

Mest enig med A 
17 % 
(55) 

15 % 
(21) 

16 % 
(34) 

16 % 
(37) 

15 % 
(15) 

16 % 
(163) 

Mest enig med B 
60 % 
(188) 

59 % 
(86) 

62 % 
(131) 

59 % 
(132) 

55 % 
(57) 

59 % 
(594) 

Hverken enig med A eller 

B 

20 % 

(62) 

22 % 

(32) 

18 % 

(38) 

19 % 

(43) 

16 % 

(17) 

19 % 

(193) 

Ved ikke 
3 % 

(10) 

5 % 

(7) 

4 % 

(9) 

6 % 

(13) 

14 % 

(15) 

5 % 

(54) 

Total 
100 % 

(316) 

100 % 

(146) 

100 % 

(213) 

100 % 

(226) 

100 % 

(104) 

100 % 

(1004) 
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Tabel 54: Vi beder dig angive, om du er mest enig med A eller mest enig med B.  

A siger: Sygehusene bør prioritere at kunne tilbyde behandlinger for alle typer af lidelser – godartede som 
ondartede.  

B siger: Sygehusene bør prioritere at tilbyde behandlinger for de mest alvorlige sygdomme – også selv som 

det kan betyde, at behandlingen af visse godartede lidelser nedprioriteres. 

/ Region 

 
Region 

Hovedstaden 
Region Sjælland 

Region 
Syddanmark 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

Total 

Mest enig med A 
39 % 
(123) 

48 % 
(70) 

45 % 
(95) 

38 % 
(87) 

48 % 
(50) 

42 % 
(425) 

Mest enig med B 
47 % 
(148) 

38 % 
(55) 

42 % 
(90) 

49 % 
(110) 

32 % 
(33) 

43 % 
(436) 

Hverken enig med A eller 

B 

10 % 

(31) 

10 % 

(15) 

8 % 

(16) 

9 % 

(19) 

9 % 

(9) 

9 % 

(91) 

Ved ikke 
4 % 

(13) 

4 % 

(6) 

6 % 

(12) 

4 % 

(10) 

12 % 

(12) 

5 % 

(53) 

Total 
100 % 

(316) 

100 % 

(146) 

100 % 

(213) 

100 % 

(226) 

100 % 

(104) 

100 % 

(1004) 
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Tabel 55: Forestil dig, at du skulle gennemføre besparelser på et sygehus. På hvilke af øvrige tiltag, mener 

du, at man med rimelighed kunne kan spare, hvis man er nødsaget. Vælg gerne flere tiltag på. / Region 

 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Midtjylland 
Region 

Nordjylland 
Total 

At tiden til samtale med den 
behandlende læge forkortes 

9 % 
(29) 

11 % 
(16) 

11 % 
(23) 

9 % 
(20) 

8 % 
(8) 

10 % 
(96) 

Forplejning på patienter/besøgende 

(mad til indlagte patienter, saftevand 
i venteværelser) 

29 % 

(91) 

25 % 

(37) 

29 % 

(61) 

37 % 

(83) 

35 % 

(37) 

31 % 

(308) 

At ventelisterne forlænges en smule 
26 % 
(83) 

31 % 
(46) 

30 % 
(64) 

28 % 
(63) 

14 % 
(15) 

27 % 
(270) 

Flere sengelukninger 
7 % 
(21) 

7 % 
(10) 

3 % 
(7) 

4 % 
(8) 

1 % 
(1) 

5 % 
(47) 

Hurtigere udskrivning af patienter – 
kortere tid til information 

19 % 
(59) 

14 % 
(21) 

14 % 
(30) 

16 % 
(37) 

12 % 
(13) 

16 % 
(159) 

Mindre tid til pleje og omsorg på 

sygehuset 

4 % 

(14) 

3 % 

(4) 

5 % 

(11) 

3 % 

(7) 

2 % 

(2) 

4 % 

(38) 

Andet 
16 % 

(51) 

15 % 

(22) 

15 % 

(33) 

14 % 

(31) 

16 % 

(17) 

15 % 

(153) 

Ved ikke 
18 % 

(57) 

14 % 

(21) 

20 % 

(42) 

20 % 

(45) 

30 % 

(31) 

20 % 

(196) 

Total 
128 % 

(316) 

121 % 

(146) 

127 % 

(213) 

130 % 

(226) 

119 % 

(104) 

126 % 

(1004) 
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Tabel 56: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - Det er udtryk for manglende 
ansvar for sygehusvæsenet at acceptere stigende medicinudgifter, uden at sikre ekstra ressourcer til at 

betale denne regning / Region 

 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Midtjylland 
Region 

Nordjylland 
Total 

Meget enig 
28 % 
(89) 

24 % 
(35) 

25 % 
(53) 

30 % 
(67) 

21 % 
(22) 

26 % 
(264) 

Enig 
38 % 
(120) 

37 % 
(54) 

40 % 
(84) 

36 % 
(82) 

24 % 
(25) 

36 % 
(365) 

Hverken enig eller uenig 
20 % 
(63) 

24 % 
(35) 

20 % 
(42) 

19 % 
(44) 

25 % 
(26) 

21 % 
(209) 

Uenig 
4 % 

(12) 

7 % 

(9) 

6 % 

(13) 

4 % 

(9) 

5 % 

(6) 

5 % 

(49) 

Meget uenig 
2 % 

(7) 

3 % 

(5) 

4 % 

(8) 

3 % 

(6) 

7 % 

(7) 

3 % 

(33) 

Ved ikke 
8 % 

(25) 

6 % 

(8) 

7 % 

(14) 

8 % 

(18) 

18 % 

(19) 

8 % 

(84) 

Total 
100 % 

(316) 

100 % 

(146) 

100 % 

(213) 

100 % 

(226) 

100 % 

(104) 

100 % 

(1004) 
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Tabel 57: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - Der bør sikres, at stigende 

udgifter til medicin ikke medfører afskedigelse af personale på sygehusene / Region 

 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Midtjylland 
Region 

Nordjylland 
Total 

Meget enig 
47 % 
(147) 

44 % 
(64) 

44 % 
(93) 

47 % 
(106) 

46 % 
(48) 

46 % 
(457) 

Enig 
39 % 

(123) 

31 % 

(46) 

37 % 

(78) 

33 % 

(75) 

32 % 

(33) 

35 % 

(355) 

Hverken enig eller uenig 
8 % 

(25) 

12 % 

(17) 

13 % 

(28) 

11 % 

(25) 

7 % 

(7) 

10 % 

(102) 

Uenig 
3 % 

(9) 

6 % 

(9) 

2 % 

(4) 

2 % 

(4) 

3 % 

(3) 

3 % 

(29) 

Meget uenig 
1 % 

(4) 

2 % 

(3) 

1 % 

(3) 

2 % 

(5) 

1 % 

(1) 

2 % 

(16) 

Ved ikke 
2 % 
(7) 

5 % 
(7) 

3 % 
(7) 

5 % 
(11) 

12 % 
(12) 

4 % 
(44) 

Total 
100 % 
(316) 

100 % 
(146) 

100 % 
(213) 

100 % 
(226) 

100 % 
(104) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 58: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de senere års besparelser 

sygehusene ikke har negative konsekvenser for patientbehandlingen / Region 

 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Midtjylland 
Region 

Nordjylland 
Total 

Meget enig 
11 % 
(34) 

15 % 
(22) 

14 % 
(30) 

10 % 
(23) 

9 % 
(10) 

12 % 
(119) 

Enig 
13 % 

(41) 

16 % 

(24) 

18 % 

(39) 

16 % 

(36) 

18 % 

(19) 

16 % 

(159) 

Hverken enig eller uenig 
10 % 

(33) 

17 % 

(24) 

15 % 

(31) 

16 % 

(35) 

12 % 

(12) 

14 % 

(136) 

Uenig 
29 % 

(93) 

26 % 

(37) 

25 % 

(53) 

26 % 

(59) 

17 % 

(18) 

26 % 

(260) 

Meget uenig 
28 % 

(90) 

19 % 

(27) 

21 % 

(45) 

25 % 

(56) 

25 % 

(26) 

24 % 

(244) 

Ved ikke 
8 % 
(24) 

7 % 
(11) 

7 % 
(14) 

8 % 
(17) 

19 % 
(19) 

9 % 
(86) 

Total 
100 % 
(316) 

100 % 
(146) 

100 % 
(213) 

100 % 
(226) 

100 % 
(104) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 59: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At sygehusene kan behandle 

flere patienter med de samme midler, uden at det går ud over den oplevede kvalitet for patienten / Region 

 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Midtjylland 
Region 

Nordjylland 
Total 

Meget enig 
14 % 
(45) 

13 % 
(19) 

17 % 
(36) 

11 % 
(24) 

12 % 
(12) 

14 % 
(136) 

Enig 
30 % 

(93) 

32 % 

(47) 

31 % 

(66) 

30 % 

(69) 

31 % 

(32) 

31 % 

(307) 

Hverken enig eller uenig 
15 % 

(49) 

20 % 

(29) 

22 % 

(47) 

19 % 

(43) 

13 % 

(13) 

18 % 

(181) 

Uenig 
18 % 

(58) 

19 % 

(28) 

17 % 

(36) 

16 % 

(36) 

22 % 

(22) 

18 % 

(181) 

Meget uenig 
13 % 

(42) 

7 % 

(11) 

8 % 

(18) 

12 % 

(26) 

11 % 

(11) 

11 % 

(108) 

Ved ikke 
9 % 
(29) 

8 % 
(11) 

5 % 
(10) 

12 % 
(28) 

12 % 
(13) 

9 % 
(91) 

Total 
100 % 
(316) 

100 % 
(146) 

100 % 
(213) 

100 % 
(226) 

100 % 
(104) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 60: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de folkevalgte politikere i 

Folketinget tager det fornødne ansvar for, at der prioriteres rigtigt på sygehusene. / Region 

 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Midtjylland 
Region 

Nordjylland 
Total 

Meget enig 
26 % 
(83) 

26 % 
(37) 

26 % 
(56) 

31 % 
(71) 

23 % 
(24) 

27 % 
(271) 

Enig 
30 % 

(94) 

31 % 

(45) 

34 % 

(72) 

25 % 

(55) 

37 % 

(39) 

30 % 

(306) 

Hverken enig eller uenig 
13 % 

(41) 

20 % 

(30) 

20 % 

(42) 

17 % 

(37) 

14 % 

(15) 

16 % 

(164) 

Uenig 
15 % 

(48) 

13 % 

(19) 

9 % 

(19) 

16 % 

(36) 

8 % 

(8) 

13 % 

(130) 

Meget uenig 
11 % 

(34) 

5 % 

(7) 

7 % 

(15) 

4 % 

(10) 

3 % 

(3) 

7 % 

(68) 

Ved ikke 
5 % 
(16) 

5 % 
(8) 

5 % 
(10) 

7 % 
(16) 

15 % 
(15) 

6 % 
(65) 

Total 
100 % 
(316) 

100 % 
(146) 

100 % 
(213) 

100 % 
(226) 

100 % 
(104) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 61: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At Folketinget bør tilføre flere 

midler til sygehusvæsenet, der modsvarer danskernes stigende behov for sundhedsbehandling i disse år. / 
Region 

 
Region 

Hovedstaden 

Region 

Sjælland 

Region 

Syddanmark 

Region 

Midtjylland 

Region 

Nordjylland 
Total 

Meget enig 
32 % 
(100) 

30 % 
(44) 

33 % 
(70) 

26 % 
(58) 

22 % 
(23) 

29 % 
(295) 

Enig 
40 % 
(127) 

38 % 
(55) 

37 % 
(78) 

41 % 
(94) 

45 % 
(47) 

40 % 
(401) 

Hverken enig eller uenig 
19 % 
(59) 

16 % 
(24) 

17 % 
(36) 

19 % 
(42) 

18 % 
(18) 

18 % 
(179) 

Uenig 
4 % 
(14) 

8 % 
(12) 

7 % 
(15) 

6 % 
(13) 

4 % 
(4) 

6 % 
(58) 

Meget uenig 
1 % 
(4) 

3 % 
(4) 

3 % 
(5) 

3 % 
(6) 

0 % 
(0) 

2 % 
(19) 

Ved ikke 
4 % 
(13) 

5 % 
(7) 

4 % 
(8) 

6 % 
(13) 

12 % 
(12) 

5 % 
(52) 

Total 
100 % 

(316) 

100 % 

(146) 

100 % 

(213) 

100 % 

(226) 

100 % 

(104) 

100 % 

(1004) 
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Tabel 62: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn.- At de folkevalgte politikere tager 

ansvar for at fjerne administrative byrder på sygehusene, så sundhedspersonalet har de rigtige rammer til 
at fokusere på kerneopgaverne. / Region 

 
Region 

Hovedstaden 

Region 

Sjælland 

Region 

Syddanmark 

Region 

Midtjylland 

Region 

Nordjylland 
Total 

Meget enig 
42 % 
(132) 

38 % 
(55) 

43 % 
(91) 

43 % 
(96) 

37 % 
(38) 

41 % 
(412) 

Enig 
29 % 
(91) 

32 % 
(46) 

31 % 
(65) 

28 % 
(64) 

35 % 
(37) 

30 % 
(303) 

Hverken enig eller uenig 
8 % 
(25) 

13 % 
(19) 

10 % 
(22) 

10 % 
(23) 

9 % 
(9) 

10 % 
(98) 

Uenig 
9 % 
(28) 

7 % 
(11) 

7 % 
(14) 

9 % 
(21) 

3 % 
(3) 

8 % 
(77) 

Meget uenig 
7 % 
(21) 

5 % 
(7) 

5 % 
(10) 

3 % 
(8) 

3 % 
(3) 

5 % 
(49) 

Ved ikke 
6 % 
(19) 

6 % 
(8) 

4 % 
(9) 

6 % 
(14) 

13 % 
(14) 

6 % 
(64) 

Total 
100 % 

(316) 

100 % 

(146) 

100 % 

(213) 

100 % 

(226) 

100 % 

(104) 

100 % 

(1004) 
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9. KRYDS PÅ UDDANNELSE 

Tabel 63: Hvis du tænker på situationen i dag, hvad mener du er den største udfordring på sygehusene? / 

Uddannelse 
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At der er for lidt personale 
63 % 
(60) 

60 % 
(55) 

53 % 
(22) 

65 % 
(171) 

55 % 
(59) 

59 % 
(102) 

60 % 
(49) 

45 % 
(56) 

41 % 
(9) 

58 % 
(584) 

For dårligere fysiske 
rammer 

2 % 
(2) 

3 % 
(3) 

9 % 
(4) 

3 % 
(9) 

8 % 
(9) 

4 % 
(7) 

1 % 
(1) 

8 % 
(10) 

8 % 
(2) 

4 % 
(44) 

Overbelægning 
14 % 
(14) 

13 % 
(12) 

15 % 
(6) 

13 % 
(34) 

9 % 
(10) 

8 % 
(15) 

11 % 
(9) 

10 % 
(12) 

4 % 
(1) 

11 % 
(112) 

Dårligt behandlingsudstyr 
1 % 
(1) 

2 % 
(1) 

6 % 
(2) 

0 % 
(1) 

2 % 
(2) 

2 % 
(3) 

2 % 
(2) 

2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

1 % 
(15) 

For lidt/dårlig medicin 
3 % 
(3) 

2 % 
(2) 

5 % 
(2) 

1 % 
(3) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

7 % 
(2) 

1 % 
(13) 

For mange og hyppige 

fyringsrunde 

5 % 

(5) 

5 % 

(5) 

5 % 

(2) 

7 % 

(18) 

6 % 

(6) 

5 % 

(8) 

4 % 

(4) 

8 % 

(9) 

0 % 

(0) 

6 % 

(57) 
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Andet 
0 % 
(0) 

5 % 
(4) 

0 % 
(0) 

8 % 
(20) 

16 % 
(18) 

14 % 
(25) 

10 % 
(8) 

21 % 
(26) 

0 % 
(0) 

10 % 
(102) 

Ved ikke 
13 % 
(12) 

11 % 
(10) 

8 % 
(3) 

4 % 
(10) 

4 % 
(4) 

8 % 
(13) 

9 % 
(8) 

6 % 
(8) 

39 % 
(9) 

8 % 
(76) 

Total 
100 % 
(96) 

100 % 
(92) 

100 % 
(42) 

100 % 
(265) 

100 % 
(108) 

100 % 
(175) 

100 % 
(81) 

100 % 
(124) 

100 % 
(22) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 64: Hvis vi forholder os til, at der allerede prioriteres på de danske sygehuse: hvilken af følgende 

indsatser, mener du, bør prioriteres højest på vores sygehuse? / Uddannelse 
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At der er nok personale 
34 % 
(33) 

36 % 
(34) 

31 % 
(13) 

46 % 
(122) 

42 % 
(46) 

47 % 
(82) 

47 % 
(38) 

33 % 
(41) 

39 % 
(8) 

41 % 
(417) 

Nedbringe ventelister 
25 % 
(24) 

24 % 
(22) 

19 % 
(8) 

20 % 
(53) 

19 % 
(21) 

16 % 
(28) 

14 % 
(11) 

20 % 
(25) 

4 % 
(1) 

19 % 
(193) 

Undgå overbelægning (at der 
f.eks. ikke er nok 
sengepladser) 

10 % 

(10) 

11 % 

(10) 

13 % 

(6) 

7 % 

(20) 

8 % 

(8) 

8 % 

(14) 

8 % 

(6) 

11 % 

(13) 

4 % 

(1) 

9 % 

(88) 

Adgang til nyeste medicin 
6 % 
(5) 

6 % 
(5) 

10 % 
(4) 

3 % 
(8) 

1 % 
(1) 

5 % 
(8) 

5 % 
(4) 

6 % 
(8) 

4 % 
(1) 

5 % 
(45) 

Adgang til nyeste teknologi 
11 % 
(11) 

6 % 
(6) 

13 % 
(5) 

10 % 
(28) 

19 % 
(20) 

8 % 
(14) 

2 % 
(2) 

10 % 
(12) 

0 % 
(0) 

10 % 
(97) 

Forebyggelse 
3 % 
(3) 

13 % 
(12) 

8 % 
(3) 

10 % 
(28) 

7 % 
(8) 

15 % 
(26) 

17 % 
(14) 

19 % 
(23) 

10 % 
(2) 

12 % 
(119) 

Ved ikke 
11 % 
(10) 

4 % 
(3) 

6 % 
(3) 

2 % 
(6) 

4 % 
(5) 

2 % 
(3) 

6 % 
(5) 

2 % 
(2) 

39 % 
(9) 

5 % 
(46) 
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Total 
100 % 
(96) 

100 % 
(92) 

100 % 
(42) 

100 % 
(265) 

100 % 
(108) 

100 % 
(175) 

100 % 
(81) 

100 % 
(124) 

100 % 
(22) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 65: Hvilken påstand, der kommer nærmest dit eget synspunkt  

A siger: Sygehusene bør altid kunne tilbyde den nyeste medicin og behandlingsudstyr – også selv om det 
kan medføre besparelser på f.eks. personale.  

B siger: Sygehusene bør sikre, at der er altid er personale nok på sygehusene – også selv om det kan 

medføre besparelser på f.eks. medicinudgifter. 

/ Uddannelse 
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Mest enig med A 
21 % 
(20) 

15 % 
(14) 

11 % 
(4) 

16 % 
(43) 

19 % 
(20) 

16 % 
(27) 

14 % 
(11) 

18 % 
(23) 

0 % 
(0) 

16 % 
(163) 

Mest enig med B 
45 % 
(43) 

58 % 
(53) 

68 % 
(29) 

61 % 
(161) 

58 % 
(63) 

62 % 
(109) 

63 % 
(51) 

61 % 
(75) 

51 % 
(11) 

59 % 
(594) 

Hverken enig med 
A eller B 

21 % 
(21) 

19 % 
(17) 

17 % 
(7) 

19 % 
(51) 

19 % 
(20) 

20 % 
(34) 

17 % 
(14) 

20 % 
(25) 

16 % 
(3) 

19 % 
(193) 

Ved ikke 
13 % 
(12) 

9 % 
(8) 

4 % 
(2) 

4 % 
(10) 

4 % 
(5) 

2 % 
(4) 

6 % 
(5) 

1 % 
(1) 

33 % 
(7) 

5 % 
(54) 

Total 
100 % 

(96) 

100 % 

(92) 

100 % 

(42) 

100 % 

(265) 

100 % 

(108) 

100 % 

(175) 

100 % 

(81) 

100 % 

(124) 

100 % 

(22) 

100 % 

(1004) 
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Tabel 66: Vi beder dig angive, om du er mest enig med A eller mest enig med B.  

A siger: Sygehusene bør prioritere at kunne tilbyde behandlinger for alle typer af lidelser – godartede som 
ondartede.  

B siger: Sygehusene bør prioritere at tilbyde behandlinger for de mest alvorlige sygdomme – også selv som 

det kan betyde, at behandlingen af visse godartede lidelser nedprioriteres. 

/ Uddannelse 
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Mest enig med A 
50 % 
(47) 

45 % 
(41) 

41 % 
(17) 

48 % 
(126) 

36 % 
(39) 

44 % 
(77) 

41 % 
(33) 

33 % 
(41) 

9 % 
(2) 

42 % 
(425) 

Mest enig med B 
28 % 
(27) 

39 % 
(36) 

36 % 
(15) 

41 % 
(107) 

53 % 
(57) 

47 % 
(82) 

40 % 
(32) 

57 % 
(70) 

46 % 
(10) 

43 % 
(436) 

Hverken enig med 
A eller B 

9 % 
(9) 

11 % 
(10) 

16 % 
(7) 

8 % 
(22) 

7 % 
(7) 

5 % 
(9) 

16 % 
(13) 

9 % 
(11) 

11 % 
(2) 

9 % 
(91) 

Ved ikke 
13 % 
(13) 

6 % 
(5) 

6 % 
(3) 

3 % 
(9) 

4 % 
(5) 

4 % 
(7) 

3 % 
(3) 

1 % 
(1) 

33 % 
(7) 

5 % 
(53) 

Total 
100 % 

(96) 

100 % 

(92) 

100 % 

(42) 

100 % 

(265) 

100 % 

(108) 

100 % 

(175) 

100 % 

(81) 

100 % 

(124) 

100 % 

(22) 

100 % 

(1004) 
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Tabel 67: Forestil dig, at du skulle gennemføre besparelser på et sygehus. På hvilke af øvrige tiltag, mener 

du, at man med rimelighed kunne kan spare, hvis man er nødsaget. Vælg gerne flere tiltag på. / 
Uddannelse 
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At tiden til samtale med den 

behandlende læge forkortes 

21 % 

(20) 

13 % 

(12) 

12 % 

(5) 

6 % 

(17) 

8 % 

(9) 

10 % 

(18) 

9 % 

(7) 

7 % 

(9) 

0 % 

(0) 

10 % 

(96) 

Forplejning på patienter/besøgende 

(mad til indlagte patienter, 
saftevand i venteværelser) 

22 % 
(21) 

34 % 
(32) 

25 % 
(11) 

27 % 
(71) 

27 % 
(29) 

36 % 
(63) 

36 % 
(29) 

38 % 
(47) 

26 % 
(6) 

31 % 
(308) 

At ventelisterne forlænges en smule 
19 % 

(18) 

20 % 

(18) 

24 % 

(10) 

29 % 

(76) 

29 % 

(31) 

38 % 

(67) 

15 % 

(12) 

28 % 

(35) 

14 % 

(3) 

27 % 

(270) 

Flere sengelukninger 
2 % 

(2) 

4 % 

(4) 

19 % 

(8) 

2 % 

(6) 

5 % 

(5) 

3 % 

(6) 

5 % 

(4) 

9 % 

(11) 

0 % 

(0) 

5 % 

(47) 

Hurtigere udskrivning af patienter – 

kortere tid til information 

18 % 

(17) 

15 % 

(14) 

6 % 

(3) 

14 % 

(36) 

18 % 

(19) 

14 % 

(25) 

16 % 

(13) 

22 % 

(28) 

23 % 

(5) 

16 % 

(159) 

Mindre tid til pleje og omsorg på 

sygehuset 

1 % 

(1) 

7 % 

(6) 

5 % 

(2) 

2 % 

(5) 

3 % 

(3) 

3 % 

(5) 

9 % 

(7) 

6 % 

(7) 

4 % 

(1) 

4 % 

(38) 
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Andet 
6 % 
(6) 

9 % 
(8) 

13 % 
(5) 

15 % 
(39) 

13 % 
(14) 

14 % 
(25) 

17 % 
(13) 

29 % 
(36) 

28 % 
(6) 

15 % 
(153) 

Ved ikke 
26 % 
(25) 

24 % 
(22) 

14 % 
(6) 

24 % 
(63) 

17 % 
(18) 

12 % 
(21) 

28 % 
(23) 

8 % 
(10) 

39 % 
(8) 

20 % 
(196) 

Total 
116 % 
(96) 

127 % 
(92) 

118 % 
(42) 

118 % 
(265) 

120 % 
(108) 

131 % 
(175) 

135 % 
(81) 

147 % 
(124) 

133 % 
(22) 

126 % 
(1004) 
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Tabel 68: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - Det er udtryk for manglende 

ansvar for sygehusvæsenet at acceptere stigende medicinudgifter, uden at sikre ekstra ressourcer til at 
betale denne regning / Uddannelse 
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Meget enig 
22 % 

(21) 

19 % 

(18) 

12 % 

(5) 

29 % 

(77) 

21 % 

(23) 

29 % 

(51) 

24 % 

(20) 

35 % 

(43) 

30 % 

(7) 

26 % 

(264) 

Enig 
35 % 

(34) 

37 % 

(34) 

30 % 

(13) 

36 % 

(95) 

37 % 

(39) 

44 % 

(77) 

43 % 

(35) 

30 % 

(38) 

4 % 

(1) 

36 % 

(365) 

Hverken enig eller 

uenig 

20 % 

(19) 

22 % 

(20) 

42 % 

(18) 

19 % 

(50) 

26 % 

(28) 

15 % 

(27) 

20 % 

(16) 

20 % 

(25) 

24 % 

(5) 

21 % 

(209) 

Uenig 
3 % 

(2) 

6 % 

(5) 

6 % 

(3) 

5 % 

(14) 

5 % 

(5) 

7 % 

(12) 

4 % 

(3) 

4 % 

(4) 

4 % 

(1) 

5 % 

(49) 

Meget uenig 
3 % 
(3) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

5 % 
(13) 

4 % 
(4) 

1 % 
(2) 

2 % 
(1) 

6 % 
(8) 

4 % 
(1) 

3 % 
(33) 

Ved ikke 
18 % 

(17) 

16 % 

(15) 

8 % 

(3) 

6 % 

(15) 

8 % 

(8) 

3 % 

(5) 

7 % 

(6) 

5 % 

(6) 

33 % 

(7) 

8 % 

(84) 

Total 
100 % 
(96) 

100 % 
(92) 

100 % 
(42) 

100 % 
(265) 

100 % 
(108) 

100 % 
(175) 

100 % 
(81) 

100 % 
(124) 

100 % 
(22) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 69: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - Der bør sikres, at stigende 

udgifter til medicin ikke medfører afskedigelse af personale på sygehusene / Uddannelse 
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Meget enig 
43 % 
(41) 

37 % 
(34) 

30 % 
(12) 

53 % 
(140) 

43 % 
(46) 

50 % 
(88) 

42 % 
(34) 

44 % 
(54) 

36 % 
(8) 

46 % 
(457) 

Enig 
27 % 
(26) 

39 % 
(36) 

37 % 
(16) 

35 % 
(91) 

34 % 
(36) 

36 % 
(63) 

45 % 
(36) 

37 % 
(46) 

17 % 
(4) 

35 % 
(355) 

Hverken enig eller uenig 
15 % 
(14) 

12 % 
(11) 

16 % 
(7) 

7 % 
(18) 

14 % 
(15) 

7 % 
(12) 

6 % 
(5) 

15 % 
(19) 

6 % 
(1) 

10 % 
(102) 

Uenig 
2 % 

(2) 

4 % 

(4) 

9 % 

(4) 

2 % 

(5) 

3 % 

(3) 

4 % 

(8) 

2 % 

(2) 

1 % 

(1) 

0 % 

(0) 

3 % 

(29) 

Meget uenig 
0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

6 % 

(3) 

1 % 

(2) 

3 % 

(3) 

1 % 

(2) 

3 % 

(2) 

1 % 

(2) 

8 % 

(2) 

2 % 

(16) 

Ved ikke 
13 % 

(12) 

8 % 

(8) 

1 % 

(1) 

3 % 

(7) 

4 % 

(5) 

1 % 

(2) 

1 % 

(1) 

1 % 

(2) 

33 % 

(7) 

4 % 

(44) 

Total 
100 % 

(96) 

100 % 

(92) 

100 % 

(42) 

100 % 

(265) 

100 % 

(108) 

100 % 

(175) 

100 % 

(81) 

100 % 

(124) 

100 % 

(22) 

100 % 

(1004) 
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Tabel 70: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de senere års besparelser 

sygehusene ikke har negative konsekvenser for patientbehandlingen / Uddannelse 
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Meget enig 
13 % 
(13) 

7 % 
(7) 

8 % 
(4) 

17 % 
(46) 

10 % 
(11) 

9 % 
(15) 

8 % 
(6) 

13 % 
(16) 

10 % 
(2) 

12 % 
(119) 

Enig 
8 % 
(8) 

17 % 
(16) 

18 % 
(8) 

14 % 
(37) 

19 % 
(20) 

20 % 
(34) 

16 % 
(13) 

18 % 
(22) 

13 % 
(3) 

16 % 
(159) 

Hverken enig eller uenig 
16 % 
(15) 

16 % 
(15) 

17 % 
(7) 

11 % 
(28) 

13 % 
(14) 

15 % 
(26) 

14 % 
(11) 

14 % 
(18) 

11 % 
(2) 

14 % 
(136) 

Uenig 
31 % 

(30) 

24 % 

(23) 

32 % 

(13) 

29 % 

(78) 

18 % 

(19) 

25 % 

(45) 

21 % 

(17) 

27 % 

(34) 

8 % 

(2) 

26 % 

(260) 

Meget uenig 
19 % 

(18) 

21 % 

(19) 

18 % 

(8) 

25 % 

(66) 

28 % 

(30) 

24 % 

(41) 

32 % 

(26) 

26 % 

(32) 

21 % 

(4) 

24 % 

(244) 

Ved ikke 
13 % 

(12) 

14 % 

(13) 

6 % 

(3) 

4 % 

(11) 

13 % 

(14) 

8 % 

(14) 

9 % 

(8) 

2 % 

(3) 

37 % 

(8) 

9 % 

(86) 

Total 
100 % 

(96) 

100 % 

(92) 

100 % 

(42) 

100 % 

(265) 

100 % 

(108) 

100 % 

(175) 

100 % 

(81) 

100 % 

(124) 

100 % 

(22) 

100 % 

(1004) 
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Tabel 71: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At sygehusene kan behandle 

flere patienter med de samme midler, uden at det går ud over den oplevede kvalitet for patienten / 
Uddannelse 
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Meget enig 
16 % 

(15) 

8 % 

(8) 

15 % 

(6) 

19 % 

(49) 

13 % 

(14) 

14 % 

(24) 

8 % 

(6) 

10 % 

(13) 

4 % 

(1) 

14 % 

(136) 

Enig 
27 % 

(26) 

34 % 

(31) 

20 % 

(8) 

29 % 

(76) 

31 % 

(34) 

40 % 

(69) 

28 % 

(23) 

29 % 

(36) 

15 % 

(3) 

31 % 

(307) 

Hverken enig 
eller uenig 

20 % 
(20) 

20 % 
(18) 

24 % 
(10) 

18 % 
(46) 

22 % 
(23) 

14 % 
(24) 

23 % 
(18) 

14 % 
(18) 

19 % 
(4) 

18 % 
(181) 

Uenig 
18 % 
(17) 

12 % 
(11) 

27 % 
(12) 

18 % 
(49) 

17 % 
(19) 

17 % 
(30) 

20 % 
(16) 

21 % 
(27) 

8 % 
(2) 

18 % 
(181) 

Meget uenig 
5 % 
(5) 

9 % 
(9) 

10 % 
(4) 

9 % 
(23) 

9 % 
(10) 

9 % 
(16) 

16 % 
(13) 

19 % 
(24) 

20 % 
(4) 

11 % 
(108) 

Ved ikke 
14 % 
(14) 

17 % 
(15) 

4 % 
(2) 

8 % 
(21) 

7 % 
(8) 

7 % 
(13) 

6 % 
(5) 

5 % 
(7) 

33 % 
(7) 

9 % 
(91) 

Total 
100 % 
(96) 

100 % 
(92) 

100 % 
(42) 

100 % 
(265) 

100 % 
(108) 

100 % 
(175) 

100 % 
(81) 

100 % 
(124) 

100 % 
(22) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 72: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de folkevalgte politikere i 

Folketinget tager det fornødne ansvar for, at der prioriteres rigtigt på sygehusene. / Uddannelse 
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Meget enig 
30 % 
(29) 

23 % 
(21) 

12 % 
(5) 

34 % 
(90) 

21 % 
(23) 

29 % 
(51) 

13 % 
(11) 

30 % 
(37) 

22 % 
(5) 

27 % 
(271) 

Enig 
22 % 
(21) 

37 % 
(35) 

28 % 
(12) 

34 % 
(90) 

25 % 
(27) 

34 % 
(59) 

37 % 
(30) 

25 % 
(30) 

9 % 
(2) 

30 % 
(306) 

Hverken enig eller 
uenig 

21 % 
(20) 

15 % 
(14) 

24 % 
(10) 

8 % 
(21) 

20 % 
(22) 

16 % 
(27) 

22 % 
(18) 

22 % 
(27) 

26 % 
(6) 

16 % 
(164) 

Uenig 
11 % 

(11) 

11 % 

(10) 

25 % 

(11) 

12 % 

(31) 

18 % 

(19) 

14 % 

(24) 

11 % 

(9) 

11 % 

(14) 

5 % 

(1) 

13 % 

(130) 

Meget uenig 
3 % 

(3) 

2 % 

(2) 

6 % 

(2) 

9 % 

(23) 

9 % 

(9) 

4 % 

(7) 

12 % 

(10) 

9 % 

(11) 

4 % 

(1) 

7 % 

(68) 

Ved ikke 
14 % 

(13) 

11 % 

(10) 

5 % 

(2) 

4 % 

(10) 

8 % 

(8) 

3 % 

(6) 

5 % 

(4) 

4 % 

(4) 

33 % 

(7) 

6 % 

(65) 

Total 
100 % 

(96) 

100 % 

(92) 

100 % 

(42) 

100 % 

(265) 

100 % 

(108) 

100 % 

(175) 

100 % 

(81) 

100 % 

(124) 

100 % 

(22) 

100 % 

(1004) 
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Tabel 73: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At Folketinget bør tilføre flere 

midler til sygehusvæsenet, der modsvarer danskernes stigende behov for sundhedsbehandling i disse år. / 
Uddannelse 
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Meget enig 
36 % 

(34) 

19 % 

(18) 

10 % 

(4) 

41 % 

(109) 

20 % 

(21) 

33 % 

(58) 

18 % 

(15) 

25 % 

(31) 

24 % 

(5) 

29 % 

(295) 

Enig 
36 % 

(35) 

47 % 

(43) 

33 % 

(14) 

41 % 

(108) 

45 % 

(49) 

37 % 

(65) 

46 % 

(37) 

37 % 

(46) 

15 % 

(3) 

40 % 

(401) 

Hverken enig 

eller uenig 

17 % 

(16) 

18 % 

(17) 

26 % 

(11) 

9 % 

(24) 

23 % 

(25) 

19 % 

(32) 

28 % 

(23) 

22 % 

(28) 

13 % 

(3) 

18 % 

(179) 

Uenig 
1 % 

(1) 

3 % 

(2) 

25 % 

(10) 

4 % 

(10) 

6 % 

(6) 

8 % 

(13) 

3 % 

(2) 

9 % 

(11) 

4 % 

(1) 

6 % 

(58) 

Meget uenig 
0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

1 % 
(1) 

2 % 
(5) 

1 % 
(1) 

2 % 
(3) 

3 % 
(2) 

3 % 
(4) 

11 % 
(2) 

2 % 
(19) 

Ved ikke 
10 % 

(10) 

11 % 

(10) 

4 % 

(2) 

3 % 

(9) 

6 % 

(6) 

2 % 

(4) 

2 % 

(1) 

3 % 

(4) 

33 % 

(7) 

5 % 

(52) 

Total 
100 % 
(96) 

100 % 
(92) 

100 % 
(42) 

100 % 
(265) 

100 % 
(108) 

100 % 
(175) 

100 % 
(81) 

100 % 
(124) 

100 % 
(22) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 74: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de folkevalgte politikere 

tager ansvar for at fjerne administrative byrder på sygehusene, så sundhedspersonalet har de rigtige 
rammer til at fokusere på kerneopgaverne. / Uddannelse 
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Meget enig 
33 % 

(32) 

32 % 

(30) 

23 % 

(10) 

47 % 

(125) 

41 % 

(44) 

51 % 

(90) 

27 % 

(22) 

44 % 

(54) 

26 % 

(6) 

41 % 

(412) 

Enig 
31 % 

(30) 

32 % 

(29) 

21 % 

(9) 

32 % 

(85) 

29 % 

(31) 

30 % 

(52) 

35 % 

(28) 

28 % 

(35) 

18 % 

(4) 

30 % 

(303) 

Hverken enig eller 

uenig 

14 % 

(14) 

15 % 

(14) 

22 % 

(9) 

5 % 

(14) 

5 % 

(5) 

5 % 

(9) 

13 % 

(11) 

15 % 

(19) 

14 % 

(3) 

10 % 

(98) 

Uenig 
5 % 

(5) 

5 % 

(4) 

26 % 

(11) 

8 % 

(21) 

10 % 

(10) 

8 % 

(14) 

7 % 

(6) 

5 % 

(6) 

0 % 

(0) 

8 % 

(77) 

Meget uenig 
1 % 
(1) 

3 % 
(3) 

3 % 
(1) 

4 % 
(12) 

10 % 
(10) 

3 % 
(5) 

11 % 
(9) 

5 % 
(6) 

9 % 
(2) 

5 % 
(49) 

Ved ikke 
15 % 

(14) 

13 % 

(12) 

5 % 

(2) 

3 % 

(8) 

6 % 

(7) 

3 % 

(5) 

7 % 

(6) 

3 % 

(4) 

33 % 

(7) 

6 % 

(64) 

Total 
100 % 
(96) 

100 % 
(92) 

100 % 
(42) 

100 % 
(265) 

100 % 
(108) 

100 % 
(175) 

100 % 
(81) 

100 % 
(124) 

100 % 
(22) 

100 % 
(1004) 
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10.KRYDS PÅ POLITISK BLOK 

Tabel 75: Hvis du tænker på situationen i dag, hvad mener du er den største udfordring på sygehusene? / 

Politisk blok 

 Rød Blok (ABFØÅ) Blå Blok (CIOV) 
Andet parti eller 

kandidat / stemmer ikke 
/ vil ikke oplyse 

Total 

At der er for lidt personale 
65 % 
(258) 

53 % 
(218) 

56 % 
(109) 

58 % 
(584) 

For dårligere fysiske 
rammer 

3 % 
(10) 

6 % 
(25) 

5 % 
(10) 

4 % 
(44) 

Overbelægning 
11 % 
(42) 

14 % 
(59) 

6 % 
(11) 

11 % 
(112) 

Dårligt behandlingsudstyr 
1 % 
(4) 

1 % 
(5) 

3 % 
(5) 

1 % 
(15) 

For lidt/dårlig medicin 
1 % 
(6) 

1 % 
(3) 

3 % 
(5) 

1 % 
(13) 

For mange og hyppige 
fyringsrunde 

7 % 
(26) 

6 % 
(24) 

3 % 
(6) 

6 % 
(57) 

Andet 
8 % 
(33) 

14 % 
(56) 

7 % 
(14) 

10 % 
(102) 

Ved ikke 
4 % 
(17) 

6 % 
(25) 

18 % 
(34) 

8 % 
(76) 

Total 
100 % 
(396) 

100 % 
(414) 

100 % 
(194) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 76: Hvis vi forholder os til, at der allerede prioriteres på de danske sygehuse: hvilken af følgende 

indsatser, mener du, bør prioriteres højest på vores sygehuse? / Politisk blok 

 Rød Blok (ABFØÅ) Blå Blok (CIOV) 
Andet parti eller 

kandidat / stemmer ikke 
/ vil ikke oplyse 

Total 

At der er nok personale 
46 % 
(184) 

36 % 
(151) 

42 % 
(82) 

41 % 
(417) 

Nedbringe ventelister 
19 % 
(75) 

22 % 
(90) 

15 % 
(29) 

19 % 
(193) 

Undgå overbelægning (at 
der f.eks. ikke er nok 

sengepladser) 

8 % 

(31) 

10 % 

(42) 

7 % 

(14) 

9 % 

(88) 

Adgang til nyeste medicin 
3 % 
(11) 

7 % 
(29) 

2 % 
(5) 

5 % 
(45) 

Adgang til nyeste teknologi 
8 % 
(33) 

10 % 
(43) 

11 % 
(21) 

10 % 
(97) 

Forebyggelse 
13 % 
(53) 

13 % 
(53) 

7 % 
(14) 

12 % 
(119) 

Ved ikke 
2 % 
(10) 

2 % 
(6) 

15 % 
(30) 

5 % 
(46) 

Total 
100 % 
(396) 

100 % 
(414) 

100 % 
(194) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 77: Hvilken påstand, der kommer nærmest dit eget synspunkt  

A siger: Sygehusene bør altid kunne tilbyde den nyeste medicin og behandlingsudstyr – også selv om det 
kan medføre besparelser på f.eks. personale.  

B siger: Sygehusene bør sikre, at der er altid er personale nok på sygehusene – også selv om det kan 

medføre besparelser på f.eks. medicinudgifter. 

/ Politisk blok 

 Rød Blok (ABFØÅ) Blå Blok (CIOV) 
Andet parti eller 

kandidat / stemmer ikke 

/ vil ikke oplyse 

Total 

Mest enig med A 
14 % 
(55) 

21 % 
(87) 

11 % 
(21) 

16 % 
(163) 

Mest enig med B 
65 % 
(256) 

61 % 
(252) 

45 % 
(87) 

59 % 
(594) 

Hverken enig med A eller B 
18 % 
(73) 

17 % 
(69) 

27 % 
(51) 

19 % 
(193) 

Ved ikke 
3 % 
(12) 

2 % 
(7) 

18 % 
(35) 

5 % 
(54) 

Total 
100 % 
(396) 

100 % 
(414) 

100 % 
(194) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 78: Vi beder dig angive, om du er mest enig med A eller mest enig med B.  

A siger: Sygehusene bør prioritere at kunne tilbyde behandlinger for alle typer af lidelser – godartede som 
ondartede.  

B siger: Sygehusene bør prioritere at tilbyde behandlinger for de mest alvorlige sygdomme – også selv som 

det kan betyde, at behandlingen af visse godartede lidelser nedprioriteres.  

/ Politisk blok 

 Rød Blok (ABFØÅ) Blå Blok (CIOV) 
Andet parti eller 

kandidat / stemmer ikke 

/ vil ikke oplyse 

Total 

Mest enig med A 
43 % 
(172) 

42 % 
(175) 

40 % 
(78) 

42 % 
(425) 

Mest enig med B 
44 % 
(176) 

49 % 
(201) 

30 % 
(59) 

43 % 
(436) 

Hverken enig med A eller B 
9 % 
(36) 

8 % 
(33) 

11 % 
(21) 

9 % 
(91) 

Ved ikke 
3 % 
(13) 

1 % 
(5) 

18 % 
(35) 

5 % 
(53) 

Total 
100 % 
(396) 

100 % 
(414) 

100 % 
(194) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 79: Forestil dig, at du skulle gennemføre besparelser på et sygehus. På hvilke af øvrige tiltag, mener 

du, at man med rimelighed kunne kan spare, hvis man er nødsaget. Vælg gerne flere tiltag på. / Politisk 
blok 

 Rød Blok (ABFØÅ) Blå Blok (CIOV) 
Andet parti eller 

kandidat / stemmer ikke 

/ vil ikke oplyse 

Total 

At tiden til samtale med den 
behandlende læge forkortes 

8 % 
(31) 

10 % 
(42) 

12 % 
(23) 

10 % 
(96) 

Forplejning på 
patienter/besøgende (mad 

til indlagte patienter, 
saftevand i venteværelser) 

34 % 

(133) 

32 % 

(132) 

22 % 

(44) 

31 % 

(308) 

At ventelisterne forlænges 
en smule 

30 % 
(119) 

29 % 
(120) 

16 % 
(31) 

27 % 
(270) 

Flere sengelukninger 
3 % 
(11) 

6 % 
(25) 

5 % 
(11) 

5 % 
(47) 

Hurtigere udskrivning af 
patienter – kortere tid til 
information 

16 % 
(62) 

16 % 
(68) 

15 % 
(30) 

16 % 
(159) 

Mindre tid til pleje og 
omsorg på sygehuset 

3 % 
(14) 

4 % 
(16) 

4 % 
(9) 

4 % 
(38) 

Andet 
18 % 
(72) 

14 % 
(59) 

12 % 
(22) 

15 % 
(153) 

Ved ikke 
16 % 
(63) 

17 % 
(69) 

33 % 
(64) 

20 % 
(196) 

Total 
127 % 
(396) 

128 % 
(414) 

120 % 
(194) 

126 % 
(1004) 
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Tabel 80: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - Det er udtryk for manglende 

ansvar for sygehusvæsenet at acceptere stigende medicinudgifter, uden at sikre ekstra ressourcer til at 
betale denne regning / Politisk blok 

 Rød Blok (ABFØÅ) Blå Blok (CIOV) 

Andet parti eller 

kandidat / stemmer ikke 
/ vil ikke oplyse 

Total 

Meget enig 
33 % 

(129) 

23 % 

(96) 

20 % 

(39) 

26 % 

(264) 

Enig 
36 % 

(142) 

40 % 

(165) 

30 % 

(58) 

36 % 

(365) 

Hverken enig eller uenig 
19 % 

(75) 

22 % 

(92) 

22 % 

(42) 

21 % 

(209) 

Uenig 
4 % 

(17) 

6 % 

(23) 

4 % 

(9) 

5 % 

(49) 

Meget uenig 
3 % 
(11) 

5 % 
(19) 

1 % 
(3) 

3 % 
(33) 

Ved ikke 
5 % 
(22) 

5 % 
(19) 

22 % 
(43) 

8 % 
(84) 

Total 
100 % 
(396) 

100 % 
(414) 

100 % 
(194) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 81: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - Der bør sikres, at stigende 

udgifter til medicin ikke medfører afskedigelse af personale på sygehusene / Politisk blok 

 Rød Blok (ABFØÅ) Blå Blok (CIOV) 
Andet parti eller 

kandidat / stemmer ikke 
/ vil ikke oplyse 

Total 

Meget enig 
54 % 
(212) 

42 % 
(173) 

37 % 
(72) 

46 % 
(457) 

Enig 
35 % 
(138) 

38 % 
(156) 

31 % 
(60) 

35 % 
(355) 

Hverken enig eller uenig 
6 % 
(25) 

13 % 
(52) 

13 % 
(26) 

10 % 
(102) 

Uenig 
2 % 
(7) 

4 % 
(17) 

3 % 
(5) 

3 % 
(29) 

Meget uenig 
0 % 
(2) 

3 % 
(11) 

2 % 
(3) 

2 % 
(16) 

Ved ikke 
3 % 

(12) 

1 % 

(5) 

14 % 

(27) 

4 % 

(44) 

Total 
100 % 

(396) 

100 % 

(414) 

100 % 

(194) 

100 % 

(1004) 
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Tabel 82: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de senere års besparelser 

sygehusene ikke har negative konsekvenser for patientbehandlingen / Politisk blok 

 Rød Blok (ABFØÅ) Blå Blok (CIOV) 
Andet parti eller 

kandidat / stemmer ikke 
/ vil ikke oplyse 

Total 

Meget enig 
11 % 
(43) 

14 % 
(57) 

10 % 
(19) 

12 % 
(119) 

Enig 
14 % 
(56) 

19 % 
(79) 

13 % 
(25) 

16 % 
(159) 

Hverken enig eller uenig 
9 % 
(37) 

17 % 
(71) 

14 % 
(28) 

14 % 
(136) 

Uenig 
26 % 
(104) 

28 % 
(116) 

21 % 
(40) 

26 % 
(260) 

Meget uenig 
32 % 
(128) 

18 % 
(75) 

22 % 
(42) 

24 % 
(244) 

Ved ikke 
7 % 

(29) 

4 % 

(17) 

21 % 

(40) 

9 % 

(86) 

Total 
100 % 

(396) 

100 % 

(414) 

100 % 

(194) 

100 % 

(1004) 
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Tabel 83: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At sygehusene kan behandle 

flere patienter med de samme midler, uden at det går ud over den oplevede kvalitet for patienten / Politisk 
blok 

 Rød Blok (ABFØÅ) Blå Blok (CIOV) 

Andet parti eller 

kandidat / stemmer ikke 
/ vil ikke oplyse 

Total 

Meget enig 
13 % 

(50) 

17 % 

(68) 

9 % 

(18) 

14 % 

(136) 

Enig 
27 % 

(108) 

34 % 

(142) 

29 % 

(56) 

31 % 

(307) 

Hverken enig eller uenig 
17 % 

(67) 

19 % 

(79) 

18 % 

(35) 

18 % 

(181) 

Uenig 
21 % 

(83) 

17 % 

(71) 

14 % 

(27) 

18 % 

(181) 

Meget uenig 
14 % 
(57) 

8 % 
(32) 

10 % 
(19) 

11 % 
(108) 

Ved ikke 
8 % 
(31) 

5 % 
(21) 

20 % 
(39) 

9 % 
(91) 

Total 
100 % 
(396) 

100 % 
(414) 

100 % 
(194) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 84: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de folkevalgte politikere i 

Folketinget tager det fornødne ansvar for, at der prioriteres rigtigt på sygehusene. / Politisk blok 

 Rød Blok (ABFØÅ) Blå Blok (CIOV) 
Andet parti eller 

kandidat / stemmer ikke 
/ vil ikke oplyse 

Total 

Meget enig 
29 % 
(114) 

27 % 
(112) 

23 % 
(45) 

27 % 
(271) 

Enig 
29 % 
(115) 

34 % 
(143) 

25 % 
(48) 

30 % 
(306) 

Hverken enig eller uenig 
15 % 
(60) 

17 % 
(70) 

18 % 
(35) 

16 % 
(164) 

Uenig 
14 % 
(56) 

14 % 
(56) 

9 % 
(18) 

13 % 
(130) 

Meget uenig 
9 % 
(35) 

5 % 
(21) 

6 % 
(12) 

7 % 
(68) 

Ved ikke 
4 % 

(16) 

3 % 

(12) 

19 % 

(36) 

6 % 

(65) 

Total 
100 % 

(396) 

100 % 

(414) 

100 % 

(194) 

100 % 

(1004) 
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Tabel 85: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At Folketinget bør tilføre flere 

midler til sygehusvæsenet, der modsvarer danskernes stigende behov for sundhedsbehandling i disse år. / 
Politisk blok 

 Rød Blok (ABFØÅ) Blå Blok (CIOV) 

Andet parti eller 

kandidat / stemmer ikke 
/ vil ikke oplyse 

Total 

Meget enig 
36 % 

(143) 

26 % 

(106) 

23 % 

(45) 

29 % 

(295) 

Enig 
44 % 

(176) 

39 % 

(164) 

32 % 

(61) 

40 % 

(401) 

Hverken enig eller uenig 
13 % 

(51) 

22 % 

(89) 

20 % 

(38) 

18 % 

(179) 

Uenig 
3 % 

(14) 

9 % 

(35) 

5 % 

(9) 

6 % 

(58) 

Meget uenig 
0 % 
(2) 

3 % 
(12) 

3 % 
(5) 

2 % 
(19) 

Ved ikke 
3 % 
(10) 

2 % 
(7) 

18 % 
(35) 

5 % 
(52) 

Total 
100 % 
(396) 

100 % 
(414) 

100 % 
(194) 

100 % 
(1004) 
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Tabel 86: Vi vil gerne høre, hvor enig eller uenig du er i følgende udsagn. - At de folkevalgte politikere 

tager ansvar for at fjerne administrative byrder på sygehusene, så sundhedspersonalet har de rigtige 
rammer til at fokusere på kerneopgaverne. / Politisk blok 

 Rød Blok (ABFØÅ) Blå Blok (CIOV) 

Andet parti eller 

kandidat / stemmer ikke 
/ vil ikke oplyse 

Total 

Meget enig 
42 % 

(168) 

44 % 

(182) 

32 % 

(62) 

41 % 

(412) 

Enig 
31 % 

(123) 

33 % 

(135) 

23 % 

(45) 

30 % 

(303) 

Hverken enig eller uenig 
7 % 

(29) 

10 % 

(40) 

15 % 

(28) 

10 % 

(98) 

Uenig 
9 % 

(35) 

7 % 

(29) 

7 % 

(14) 

8 % 

(77) 

Meget uenig 
6 % 
(24) 

4 % 
(17) 

5 % 
(9) 

5 % 
(49) 

Ved ikke 
4 % 
(17) 

3 % 
(11) 

18 % 
(36) 

6 % 
(64) 

Total 
100 % 
(396) 

100 % 
(414) 

100 % 
(194) 

100 % 
(1004) 

 


